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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 29 DE SEPTIEMBRE DEL 2023 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 13 HORAS DEL DÍA 29 
DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS, SESIONARON DE MANERA 
PRESENCIAL EN EL SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE 
ZAPOTE NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS Y DE POR VIDEOCONFERENCIA 
A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA ZOOM, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: 
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS 
CASAS, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, MTRA. MAYTE 
CASALEZ CAMPOS; M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO; REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 
C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ; REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ; 
REPRESENTANTE  DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, C. KARINA 
AZUCENA CARRILLO OCAMPO; REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO 
CIUDADANO, C. FERNANDO GUADARRAMA FIGUEROA; REPRESENTANTE DE 
MORENA, C. TOMÁS SALGADO TORRES; REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
NUEVA ALIANZA MORELOS, C. KENIA LUGO DELGADO; REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO MORELOS, C. ELIZABETH CARRISOZA DÍAZ; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORELOS PROGRESA, C. ELENA ÁVILA 
ANZURES; REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS 
MORELOS, C. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA.--------------------------------------------- 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO EJECUTIVO, 
SIENDO LAS 13 HORAS CON 12 MINUTOS DE ESTE VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE 
DEL AÑO 2023, VAMOS A DAR INICIO A LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL IMPEPAC, PARA LO CUAL LE SOLICITARÍA AL 
SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM PARA 
SESIONAR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON SU VENIA CONSEJERA PRESIDENTA. 
MUY BUENAS TARDES TENGAN TODAS Y TODOS. PROCEDO A REALIZAR EL 
PASO DE LISTA RESPECTIVO”. UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA, EL 
SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “MUCHAS GRACIAS A TODAS Y TODOS. Y 
ME PERMITO INFORMARLE CONSEJERA PRESIDENTA, EN TÉRMINOS DE LO 
DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 76 DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, EXISTE 
QUÓRUM LEGAL CON LA ASISTENCIA DE 16 INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO 
COLEGIADO. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “EN VIRTUD DE QUE EXISTE 
QUÓRUM PARA SESIONAR, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA 
PRESENTE SESIÓN ORDINARIA. POR FAVOR SECRETARIO CONTINUEMOS CON 
EL DESARROLLO DE LA MISMA”.--------------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. PROCEDO A DAR LECTURA AL 
ORDEN DEL DÍA CON EL CUAL FUE CONVOCADO ESTA SESIÓN: 1.- LECTURA, 
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ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL ORDEN DEL DÍA. 2.- LECTURA, 
ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS ACTAS DE SESIONES 
EXTRAORDINARIAS DE FECHAS 01 DE SEPTIEMBRE A LAS 9:00 HRS. (SOLEMNE), 
01 DE SEPTIEMBRE A LAS 16:00 HRS., 02, 05, 06 Y 08 DE SEPTIEMBRE, TODAS 
DEL AÑO 2023, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. 3.- 
LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LAS ACTIVIDADES PARA LA CREACIÓN DEL 
CATÁLOGO DE SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS Y FORMAS DE TOMA DE 
DECISIÓN CORRESPONDIENTES A LOS MESES DE AGOSTO Y SEPTIEMBRE DE 
2023. 4.- LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LAS CONSIDERACIONES 
GENERALES QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, PARA LA 
REALIZACIÓN DE UNA CONSULTA A PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS. 5.- 
LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LAS INFOGRAFÍAS QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LOS DERECHOS POLÍTICO-ELECTORALES 
DE LAS COMUNIDADES Y PERSONAS INDÍGENAS EN EL ESTADO. 6.- ASUNTOS 
GENERALES. 7.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA QUE SE 
PROPONE CONSEJERA PRESIDENTA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL DE 
LA VOZ CONSEJERA PRESIDENTA EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIRTUAL NO SE 
ADVIERTEN COMENTARIOS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE SECRETARIO”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “ÚNICAMENTE PONER DE MANERA RESPETUOSA A SU 
CONSIDERACIÓN, LA INCORPORACIÓN DE TRES PUNTOS MÁS EN EL ORDEN 
DEL DÍA, QUE QUEDARÍA DE LA SIGUIENTE MANERA: PUNTO NÚMERO SEIS.- 
“LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN 
TORNO A LA PUBLICACIÓN DE ENCUESTAS ELECTORALES EN MEDIOS 
IMPRESOS EN MORELOS”. PUNTO NÚMERO SIETE.- “LECTURA, ANÁLISIS Y 
PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DEL PLAN DE TRABAJO QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL DESARROLLO DE 
LAS ACTIVIDADES DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 
PRELIMINARES PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE RESULTADOS 
ELECTORALES PRELIMINARES”. PUNTO NÚMERO OCHO.- “LECTURA, ANÁLISIS 
Y EN SU CASO PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA 
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LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL DESARROLLO DE 
LAS ACTIVIDADES DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 
PRELIMINARES, RELATIVO A LA INTEGRACIÓN DEL COMITÉ TÉCNICO ASESOR 
DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES”. EN ESE 
SENTIDO, EL PUNTO NÚMERO NUEVE QUEDARÍA ASUNTOS GENERALES Y EL 
PUNTO NÚMERO DIEZ EN EL ORDEN DEL DÍA, LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. ESA 
ES LA PROPUESTA POR PARTE DE ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA PRESIDENTA. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “BIEN, SI NO HAY MÁS INTERVENCIONES CON RESPECTO 
AL ORDEN DEL DÍA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN 
EL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR 
PARTE DE EL SECRETARIO EJECUTIVO, LAS CUALES ME PERMITO HACER 
PROPIAS. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE  MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, 
LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “A FAVOR”. M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR QUE EL ORDEN DEL DÍA ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, LAS CUALES HIZO PROPIAS LA CONSEJERA 
PRESIDENTA DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO. LO ANTERIOR SIENDO LAS 13 
HORAS CON 20 MINUTOS DE ESTE VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023. 
ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. --------------------------------------------------------- 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL ORDEN DEL DÍA.-  
2. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS ACTAS DE 

SESIONES EXTRAORDINARIAS DE FECHAS 01 DE SEPTIEMBRE A LAS 
9:00 HRS. (SOLEMNE), 01 DE SEPTIEMBRE A LAS 16:00 HRS., 02, 05, 06 Y 
08 DE SEPTIEMBRE, TODAS DEL AÑO 2023, DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA.------------------------------------------------------------ 

3. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LAS 
ACTIVIDADES PARA LA CREACIÓN DEL CATÁLOGO DE SISTEMAS 
NORMATIVOS INTERNOS Y FORMAS DE TOMA DE DECISIÓN 
CORRESPONDIENTES A LOS MESES DE AGOSTO Y SEPTIEMBRE DE 
2023.------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LAS CONSIDERACIONES 
GENERALES QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES 
INDÍGENAS, PARA LA REALIZACIÓN DE UNA CONSULTA A PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS.---------------------------------------------------------------- 

5. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LAS INFOGRAFÍAS QUE 
PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES 
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Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, 
SOBRE LOS DERECHOS POLÍTICO-ELECTORALES DE LAS 
COMUNIDADES Y PERSONAS INDÍGENAS EN EL ESTADO.---------------------- 

6. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN TORNO A LA PUBLICACIÓN DE 
ENCUESTAS ELECTORALES EN MEDIOS IMPRESOS EN MORELOS.------ 

7. LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DEL PLAN DE 
TRABAJO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL DESARROLLO DE LAS 
ACTIVIDADES DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 
PRELIMINARES PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE 
RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES.-------------------------------------- 

8. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL DESARROLLO DE LAS 
ACTIVIDADES DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 
PRELIMINARES, RELATIVO A LA INTEGRACIÓN DEL COMITÉ TÉCNICO 
ASESOR DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 
PRELIMINARES.---------------------------------------------------------------------------------- 

9. ASUNTOS GENERALES.----------------------------------------------------------------------- 
10. CLAUSURA DE LA SESIÓN. ------------------------------------------------------------------  

LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ANTES DE CONTINUAR CON EL DESARROLLO DEL DESAHOGO DEL 
ORDEN DEL DÍA, QUISIERA PONER A SU CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DE LOS MATERIALES QUE SE PRESENTAN DESDE EL NUMERAL DOS 
HASTA EL NUMERAL OCHO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, YA QUE ESTOS 
FUERON CIRCULADOS CON LA DEBIDA ANTICIPACIÓN. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, ME APOYA”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “A FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. ME 
PERMITO INFORMAR ESE ÓRGANO COLEGIADO, QUE LA DISPENSA A LOS 
MATERIALES QUE ACOMPAÑAN EL ORDEN DEL DÍA DEL PUNTO DOS AL PUNTO 
NÚMERO OCHO, ES APROBADA POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 13 HORAS CON 
21 MINUTOS. EN ESE SENTIDO INFORMO QUE NOS ENCONTRAMOS EN EL 
PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA Y ES EL RELATIVO A LA LECTURA, 
ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS ACTAS DE SESIÓN 
EXTRAORDINARIAS DE FECHAS 01 DE SEPTIEMBRE A LAS 9:00 HRS. 
(SOLEMNE), 01 DE SEPTIEMBRE A LAS 16:00 HRS., 02, 05, 06 Y 08 DE 
SEPTIEMBRE, TODAS DEL AÑO 2023, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA. ÉSTE ES EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA PRESIDENTA. Y POR 
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OTRA PARTE ME PERMITO INFORMAR QUE SE RECIBIERON EN LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA LOS SIGUIENTES OFICIOS: EL OFICIO 
IMPEPAC/PRES/MGJ/1599/2023, POR MEDIO DEL CUAL LA MAESTRA MIREYA 
GALLY JORDÁ HIZO LLEGAR SUS OBSERVACIONES; EL OFICIO 
IMPEPAC/CEIGB/0306/2023, POR MEDIO DEL CUAL LA MAESTRA ISABEL 
GUADARRAMA BUSTAMANTE HIZO LLEGAR OBSERVACIONES A ESTAS ACTAS; 
ASIMISMO, EL OFICIO IMPEPAC/CEE/MCC/227/2023, A TRAVÉS DEL CUAL LA 
MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS, HIZO LLEGAR OBSERVACIONES; EL 
OFICIO IMPEPAC/CEAJAC/088/2023, A TRAVÉS DEL CUAL EL DOCTOR ALFREDO 
JAVIER ARIAS CASAS HIZO LLEGAR OBSERVACIONES; Y EL OFICIO 
IMPEPAC/CEEMG/MEMO-573/2023, A TRAVÉS DEL CUAL LA MAESTRA 
ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ HIZO LLEGAR OBSERVACIONES. 
MENCIONAR QUE EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS 
TAMBIÉN HIZO LLEGAR OBSERVACIONES A TRAVÉS DEL MEMO 347, MISMO QUE 
TAMBIÉN ESTARÁ SIENDO CIRCULADO EN ESTOS MOMENTOS. ES CUANTO 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO 
CON RESPECTO A LAS ACTAS QUE SE ESTÁN PRESENTANDO EN ESTE PUNTO, 
ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN EL SALÓN Y EN LA SALA VIR… EL 
DOCTOR JAVIER ARIAS EN EL SALÓN ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERO JAVIER ARIAS POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. A EFECTO DE GARANTIZAR EL PRINCIPIO 
DE CERTEZA Y PUBLICIDAD DE LOS ACTOS, SOLAMENTE REFERIR EN 
ATENCIÓN A LA CUENTA QUE DA EL SECRETARIO, DEL OFICIO QUE ENVIÉ, 
PREVIO AL INICIO DE LA SESIÓN, CON LAS OBSERVACIONES A LAS ACTAS, ME 
PERMITO DAR UNA LECTURA RÁPIDA DE LAS MISMAS: EN LA EXTRAORDINARIA 
URGENTE DEL 02 DE SEPTIEMBRE, A FOJA 10 DICE “DENTRO LA ELECCIÓN”, LO 
CORRECTO ES “DENTRO DE LA ELECCIÓN”, LA MISMA FOJA DICE “APRUEBA 
PUES LAS ATRIBUCIONES” Y LO CORRECTO ES “APRUEBA AMPLIAR LAS 
ATRIBUCIONES”. A FOJA 11 DICE “PROPONE AL CONSEJO”, LO CORRECTO ES 
“PROPONER AL CONSEJO”. EN LA EXTRAORDINARIA DEL 05 DE SEPTIEMBRE A 
FOJA 26, SEÑALA “PERO SI SE CONTRATENAN” Y LO CORRECTO ES 
“CONCATENAN”. A FOJA 30 SEÑALA “ME PARECE QUE SON LOS MERCADOS DEL 
UNO AL SEIS” Y LO CORRECTO ES “ME PARECE QUE SON LOS MARCADOS DEL 
UNO AL SEIS”. A FOJA 30 TAMBIÉN DICE “INCLUYENDO EL OFICIO QUE TAMBIÉN 
A BIEN”, LO CORRECTO ES “INCLUYENDO EL OFICIO QUE TAMBIÉN ENVIÉ”. A 
FOJA 36, SEÑALA “LAS MANIFESTACIONES HECHAS DE LA COMISIÓN”, LO 
CORRECTO ES “LAS MANIFESTACIONES HECHAS EN LA COMISIÓN”. EN LA 
EXTRAORDINARIA DEL 8 DE SEPTIEMBRE, A FOJA 14, DICE “POLÍTICOS 
ELECTORALES”, LO CORRECTO ES “POLÍTICO-ELECTORALES”. A FOJA 17, DICE 
“Y QUE A DECIR VERDAD”, LO CORRECTO ES ELIMINAR LA FRASE “A DE”. Y 
FINALMENTE A FOJA 18, DICE “EN CIERTO UN HECHO FUTURO DE REALIZACIÓN 
INCIERTA”, LO CORRECTO ES “INCIERTO, UN HECHO FUTURO DE REALIZACIÓN 
INCIERTA”. LO DEJO PARA QUE QUEDE EN LA ESTENOGRÁFICA. MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO JAVIER ARIAS. ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
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ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA 
CASALEZ”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ 
RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “YO ME ANOTO CONSEJERA 
PRESIDENTA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO, EL 
CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERA, CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ, ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. COMENTAR TODAS SON 
OBSERVACIONES DE FORMA Y JUSTAMENTE FUERON REMITIDAS A TRAVÉS 
DEL OFICIO QUE YA MENCIONÓ EL SECRETARIO. EN EL ACTA DEL PRIMERO DE 
SEPTIEMBRE DEL 2023, EN LA FOJA 02, DICE, BUENO, PONER CORRECTAMENTE 
“COMISIONADA DEL IMIPE”, PORQUE ESTABA AHÍ MAL LAS SIGLAS. EN LA FOJA 
03, PONER CORRECTAMENTE EL APELLIDO DEL DOCTOR FRANCISCO LEÓN Y 
VÉLEZ, PORQUE ESTÁ MAL ESCRITO SU APELLIDO MATERNO. EN LA FOJA 4, 
RENGLÓN 22, DICE “DECLARATORIA DE INICIO”, PERO DEL AUDIO SE ESCUCHA 
“LA DECLARATORIA DE INICIO”. EN LA FOJA 06, RENGLÓN 27, “PROCESO 
ELECTORAL CONSTITUCIONALES” Y LO CORRECTO ES “CONSTITUCIONAL”. EN 
LA FOJA 10, RENGLÓN 14, DICE QUE ESTÁ SUPLIENDO LAS FUNCIONES Y DEL 
AUDIO SE ESCUCHA “QUIEN ESTÁ SUPLIENDO LAS FUNCIONES”. EN LA FOJA 13, 
RENGLÓN 36, DICE “HA HABIDO INDÍGENAS”, Y DEL AUDIO ESCUCHA “HA 
HABIDO PERSONAS INDÍGENAS”. EN LA FOJA 16, RENGLÓN VEIN… RENGLÓN 
09, DICE “MOVIMIENTO CIUDADANOS”. LO CORRECTO ES “MOVIMIENTO 
CIUDADANO”, PORQUE SE REFERENCIÓ AL PARTIDO. EN LA FOJA 22, RENGLÓN 
30 DICE “ARTÍCULO 41 Y 116 DE LA CONSTITUCIÓN”. AHÍ NADA MÁS CORREGIR, 
PORQUE PUSIMOS 106 EN EL ACTA Y DEL AUDIO SE ESCUCHA 116. EN ESA 
MISMA ACTA, EN LA FOJA 11, RENGLÓN 02, DICE “BUENO, AHORA SI ME LO 
PERMITEN” Y DEL AUDIO SE ESCUCHA: “BUENO, AHORA SI ME LO PERMITEN”. 
EN LA FOJA 11, RENGLÓN 23 ESTÁ MAL ESCRITO LA PALABRA “ALLEGÁSEMOS”,  
PORQUE SE ESCUCHA “ALLEGÁRSELAS”, Y EN LA FOJA 11, RENGLÓN 27, DICE 
“A TODOS ESTOS GRUPOS VULNERABLES” Y LO CORRECTO DEL AUDIO ES “A 
TODOS ESTOS GRUPOS VULNERABLES”. EN EL ACTA DEL 02 DE SEPTIEMBRE, 
EN LA FOJA 10, RENGLÓN 32, DICE “EN ESTA ORDEN DEL DÍA”, LO CORRECTO 
ES “EN ESTE ORDEN DEL DÍA”. EN LA FOJA 11, RENGLÓN 06, “PROPONE AL 
CONSEJO GENERAL DEL INE” Y LO CORRECTO ES “PROPONER AL CONSEJO 
GENERAL DEL INE”. EN EL ACTA DEL 05 DE SEPTIEMBRE, EN LA FOJA 02, 
RENGLÓN 37, AHÍ SE FUERON UNOS SÍMBOLOS, YO CREO QUE ESTÁ MAL, 
ANTES DE MENCIONAR A LA CONSEJERA PRESIDENTA, MAESTRA MIREYA. EN 
LA FOJA 07, RENGLÓN 15, “PROCEDIMIENTO DE TIPO PROCESAL” Y LO 
CORRECTO DEL AUDIO ES “PROCEDIMIENTO DE TIPO PARA PROCESAL”. EN LA 
FOJA 10, RENGLÓN 42, “CONSIDERO DESDE MUY, MUY PARTICULAR” Y NADA 
MÁS HACE FALTA AÑADIR “DESDE MI MUY PARTICULAR PUNTO DE VISTA”. EN 
LA FOJA 15, RENGLÓN 27, “DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE” Y EN EL 
AUDIO SE ESCUCHA “DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE 2023-2024, EN 
EL ESTADO DE MORELOS”. EN LA FOJA 15, RENGLÓN 46, SE HACE ALUSIÓN A 
UN OFICIO, PERO LAS SIGLAS, LA NOMENCLATURA ESTÁ MAL, VA DE 
SECRETARÍA EJECUTIVA Y NADA MÁS AHÍ CAMBIAR LA NOMENCLATURA PARA 
QUE DIGA “SE”. EN LA FOJA 27, RENGLÓN 30, TAMBIÉN ES CUESTIÓN DE LA 
NOMENCLATURA, PUSIERON “MGG” Y LO CORRECTO ES “MCC”. EN EL ACTA DEL 
06 DE SEPTIEMBRE, EN LA FOJA 11, RENGLÓN 15, DICE “DEL CRÉDITO 
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EFECTIVO” Y LO CORRECTO ES “DEL CRÉDITO RESPECTIVO”. EN LA FOJA 13, 
RENGLÓN 1, CUENTAS BANCARIAS IDENTIFICADAS, LO CORRECTO DEL AUDIO 
“CUENTAS BANCARIAS IDENTIFICADAS CON LOS NÚMEROS”. EN EL RENGLÓN 
13… EN LA FOJA 13, RENGLÓN 38, TAMBIÉN ES LA NOMENCLATURA DE UN 
OFICIO, LE PUSIERON 2021, LO CORRECTO ES 2022. EN LA FOJA 14, RENGLÓN 
25, “LAS DETERMINACIONES SE HA ADOPTADO” Y DEL AUDIO SE ESCUCHA “LAS 
DETERMINACIONES QUE HA ADOPTADO”. EN LA FOJA 15, RENGLÓN 46, “POZAS 
RICHARDS”, SIN EMBARGO, FALTÓ “ES CUANTO CONSEJERA”. EN LA FOJA 16, 
RENGLÓN 15, “CONFORME AL DERECHO”, LO CORRECTO DE ACUERDO AL 
AUDIO ES “CONFORME A DERECHO CORRESPONDA”. Y FINALMENTE EN EL 
ACTA DEL 8 DE SEPTIEMBRE, EN LA FOJA 13, RENGLÓN 44, “GENERALMENTE 
DEL INE NO HACE”, Y LO CORRECTO DEL AUDIO ES “GENERALMENTE EL INE NO 
HACE”. EN LA FOJA 17, RENGLÓN 04 ESTÁ MAL ESCRITA LA PALABRA “QUE A 
DECIR VERDAD”. EN LA FOJA 17, RENGLÓN 26, DICE “YA VIENEN LOS 
ANTECEDENTES” Y DEL AUDIO SE ESCUCHA “YA VIENE EN LOS 
ANTECEDENTES”. EN LA FOJA 24, RENGLÓN 34 “RECIBIDO”, PUSIERON PERDÓN 
“RECIBIÓ” Y LO CORRECTO DEL AUDIO ES “RECIBIDO”. EN LA FOJA 24, RENGLÓN 
40, DICE “SURGE LA FOJA 03”, LO CORRECTO DEL AUDIO “SURGE EN LA FOJA 
TRES”. EN LA FOJA 37, RENGLÓN 08, CAMBIAR LA PALABRA, PUSIMOS 
“EVALUACIÓN”, LO CORRECTO DEL AUDIO ES “VALUACIÓN”. Y FINALMENTE, EN 
LA FOJA 37, RENGLÓN 15, “DE PARTE DE LIQUIDADOR”, LO CORRECTO ES “DE 
PARTE DEL LIQUIDADOR”. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, 
MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. NADA MÁS PARA CORREGIR QUE EL 
OFICIO REMITIDO A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, FUE EL 345 Y NO EL 347. DE LA 
SESIÓN SOLEMNE, QUE FUE UNA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL PRIMERO DE 
SEPTIEMBRE, DICE “ENRIQUE ANTONIO NÚÑEZ ROSA”, ES DECIR, EL APELLIDO 
MATERNO ES “ROSAS”, NO “ROSA”. POSTERIORMENTE… BUENO, ESO FUE EN 
LA PÁGINA 02, RENGLÓN 17. PÁGINA 02, RENGLÓN 42, SE REFIERE A LA 
COMISIONADA DEL “IMITE”, DICE EN EL ACTA Y LO CORRECTO DEBE DE SER 
“IMIPE”. EN LA PÁGINA 03, RENGLÓN 35, TAMBIÉN COMO YA LO HABÍA 
COMENTADO LA CONSEJERA MAYTE, ESTÁ MAL ESCRITO EL APELLIDO 
MATERNO, DEBE DE SER “VÉLEZ” NO “NIVELES”. PÁGINA 06, RENGLÓN 27, ESTÁ 
ESCRITO “EL PROCESO CONSTITUCIONALES”, ES DECIR, ESTÁ EN PLURAL, 
DEBE DE SER EN SINGULAR, PARA QUE DIGAN “EL PROCESO 
CONSTITUCIONAL”. PÁGINA 13, RENGLÓN 36, DICE NADA MÁS “INDÍGENAS”, 
CUANDO SE ESTÁ… NOS ESTAMOS REFIRIENDO A PERSONAS INDÍGENAS, ES 
DECIR, FALTA LA PALABRA “PERSONA INDI…”, PERSONAS. PÁGINA 16, 
RENGLÓN 09, EN CUANTO AL MOVIMIENTO… AL PARTIDO POLÍTICO QUE SE 
HACE REFERENCIA, ESTÁ ESCRITO EN PLURAL, DICE “MOVIMIENTOS 
CIUDADANOS” Y DEBE DE SER “MOVIMIENTO CIUDADANO”. DEL ACTA DE LA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL PRIMERO DE SEPTIEMBRE, DICE EN LA PÁGINA 
04, RENGLÓN 37, “POR SUPUESTO, CON EN ÁNIMO”, CUANDO DEBE DE SER 
“POR SUPUESTO CON EL ÁNIMO”. PÁGINA 08, RENGLÓN 29, SE HACE 
REFERENCIA A UN ACUERDO PARLAMENTARIO, EN TODO CASO PUES NADA 
MÁS CORREGIR, DADO QUE HACE FALTA ALGUNA NOMENCLATURA. LO 
CORRECTO ES ACUERDO/154/SCL EN MAYÚSCULAS “Y” MINÚSCULA, “P” 
MAYÚSCULA “/DPL”, “Y” MINÚSCULA, “P” MAYÚSCULA “/AÑO2/P.0.3/23”. PÁGINA 
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11, RENGLÓN 22, AQUÍ DICE “VAMOS A LLEGÁSEMOS”, CUANDO LO CORRECTO 
ES “VAMOS ALLEGÁRSELOS”. PÁGINA 11, RENGLÓN 26, DICE “PODRÍAMOS 
ENTRAR A TODOS ESTO GRUPOS VULNERABLES”, LO CORRECTO DEBE DECIR 
“PODRÍAMOS ENTRAR A TODOS ESTOS”, QUE ES LA PALABRA CORRECTA, ES 
DECIR, EN PLURAL. EN EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 02 DE 
SEPTIEMBRE, PÁGINA 08, RENGLÓN 13, DICE “CONDICIONES EJECUTIVAS, YA 
SEAN PENDIENTES O TEMPORALES”, LO CORRECTO DEBE DE SER 
“COMISIONES EJECUTIVAS, YA SEAN PERMANENTES O TEMPORALES”. PÁGINA 
20, RENGLÓN 16, EL ACUERDO REFERENCIADO DICE 248, CUANDO DEBE DE 
SER EL 249. EN LA PÁGINA 03, RENGLÓN 48, SE HACE TAMBIÉN REFERENCIA A 
UN MEMORÁNDUM POR PARTE DE SECRETARÍA EJECUTIVA Y PUES HACE 
FALTA INCLUIR EN ESTE CASO EL NÚMERO DE OFI… EL NÚMERO DE 
MEMORÁNDUM QUE ES EL 2253. EN EL ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 
5 DE SEPTIEMBRE, PÁGINA 15, RENGLÓN 27, DICE “PROCESO ELECTORAL 
CONCURRENTE 2023-2024”, HACE FALTA ASENTAR “EN EL ESTADO DE 
MORELOS”. PÁGINA 21, RENGLÓN 04, DICE “SECRETARIO OBJETIVO”, CUANDO 
LO CORRECTO DEBE DECIR “SECRETARIO EJECUTIVO”. PÁGINA 21, RENGLÓN 
15, EN ESTE CASO FALTA EN EL OFICIO QUE SE HACE REFERENCIA, UNA “E” 
PARA QUE DIGA “CEEMG”. EN EL ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 06 DE 
SEPTIEMBRE, SIN OBSERVACIONES Y EN EL ACTA EXTRAORDINARIA DEL 08 DE 
SEPTIEMBRE, NADA MÁS CORREGIR EN LA PÁGINA 32, RENGLÓN 29, QUE SON 
15 MIL 149, CUANDO DEBE DE DECIR QUE SON 15 MIL 159. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ, ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. 
JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
PRESIDENTA. ÚNICAMENTE PARA COMENTARLES QUE SE HA ENVIADO POR 
OFICIO LAS PEQUEÑAS OBSERVACIONES, QUE SON ÚNICAMENTE DE FORMA. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. 
ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ Y USTED CONSEJERA 
PRESIDENTA EN TERCERA RONDA ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. Y NADA MÁS PARA REITERAR 
TAMBIÉN LAS OBSERVACIONES REALIZADAS MEDIANTE MI OFICIO 
IMPEPAC/CEEMG/MEMO-573/2023, DE LA PRESENTE FECHA Y TAL COMO LO 
REFIRIÓ EL SECRETARIO, YA HA SIDO CIRCULADO DE MANERA PREVIA Y OMITO 
MENCIONARLES, DADO QUE ALGUNAS SI SON POCAS, TAMBIÉN HAN SIDO 
MENCIONADAS POR MIS COMPAÑEROS CONSEJEROS. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ. Y AHORA SI 
ME LO PERMITEN, EN EFECTO EL DÍA DE AYER MANDÉ UN OFICIO, EL 1599/2023, 
DE LA… DE PRESIDENCIA, CON LAS OBSERVACIONES. SIN EMBARGO, COMO 
NO TENGO LA CERTEZA DE QUE ÉSTA SE HAYA CIRCULADO EN TIEMPO, BIEN, 
AHORITA ME ESTÁN INFORMANDO QUE LAS OBSERVACIONES SÍ SE 
CIRCULARON EN TIEMPO. Y BUENO, POR UN PRINCIPIO DE CERTEZA, LA IDEA 
ES QUE USTEDES LAS TENGAN ANTES DE LA SESIÓN, PARA QUE CORROBOREN 
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QUE ESTAS OBSERVACIONES SON ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE DE FORMA Y 
QUE EN NINGÚN MOMENTO CAMBIAN EL SENTIDO DE LAS ACTAS QUE SE 
PRESENTAN. CON LO QUE CONCLUIMOS, CON MI PARTICIPACIÓN SE 
CONCLUYEN LAS TRES RONDAS DE PARTICIPACIÓN. CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN LAS ACTAS PRESENTADAS EN EL 
NUMERAL 02 DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO JAVIER ARIAS, LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ, EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO, EL 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ Y LA DE 
LA VOZ. LOS… UNA DISCULPA, CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. LOS QUE 
ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO 
POR FAVOR”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO 
COLEGIADO, QUE LAS ACTAS SEÑALADAS EN EL PUNTO NÚMERO DOS DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SON APROBADAS POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 
13 HORAS CON 39 MINUTOS, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL 
DOCTOR ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, LA MAESTRA MAYTE CASALEZ 
CAMPOS, EL MAESTRO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EL 
LICENCIADO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, LA MAESTRA ELIZABETH 
MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, LA MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ Y LAS DE LA 
MAESTRA ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE. LO ANTERIOR SIEN… DEL DÍA 
VIERNES 28 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023, ES 29 DE SEPTIEMBRE, CORRIJO, 
DEL 2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “PASEMOS POR FAVOR AL 
PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA”.-------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. EL PUNTO NÚMERO TRES EN 
EL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN 
DEL INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LAS ACTIVIDADES PARA LA CREACIÓN DEL CATÁLOGO DE SISTEMAS 
NORMATIVOS INTERNOS Y FORMAS DE TOMA DE DECISIÓN, 
CORRESPONDIENTES A LOS MESES DE AGOSTO Y SEPTIEMBRE DE 2023. ES 
CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO 
CON RESPECTO AL INFORME QUE SE ESTÁ PRESENTANDO, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ CAMPOS EN PRIMERA RONDA AQUÍ EN EL SALÓN Y EN LA 
SALA VIRTUAL SE DESTACA QUE SE INCORPORA A ESTA SESIÓN EL 
LICENCIADO ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REDES SOCIALES PROGRESISTAS MORELOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “CONSEJERA MAYTE CASALEZ POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ÚNICAMENTE PARA COMENTAR 
UN POQUITO RESPECTO DE ESTE PRIMER INFORME QUE SE ESTÁ 
PRESENTANDO, QUE JUSTAMENTE ES DE LA CONVOCATORIA QUE SE PUBLICÓ 
EN EL MES DE AGOSTO Y QUE INVITA A LAS COMUNIDADES INDÍGENAS A QUE 
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NOS PUEDAN SEÑALAR A TRAVÉS DE UNA CÉDULA, QUE ES UN FORMATO 
ORIENTADOR, CÓMO ES SU SISTEMA NORMATIVO INTERNO. ASIMISMO, QUE 
NOS PUEDAN SEÑALAR ENTRE OTROS ELEMENTOS, CUÁL SERÁ EL 
PROCEDIMIENTO PARA LA ENTREGA DE CONSTANCIA DE AUTOADSCRIPCIÓN 
CALIFICADA, DE CONFORMIDAD A SUS USOS Y COSTUMBRES, Y JUSTAMENTE, 
DADO QUE ESTE INFORME SE PRESENTÓ EN COMISIÓN LA SEMANA… ESTA 
SEMANA, PERO A INICIOS Y EN EL TRANSCURSO DE ESTOS DÍAS SE HAN 
GENERADO MAYORES ACTIVIDADES DE PARTE DE LAS ÁREAS RESPECTIVAS, 
YO SÍ SOLICITARÍA QUE SE PUDIERA ACTUALIZAR, DADO QUE POR EJEMPLO EL 
DÍA DE AYER SE TUVO REUNIÓN CON AYUDANTES MUNICIPALES DE 
CUERNAVACA, SE VISITÓ CUAUTLA, INCLUSO SE ESTUVO EN UNA ASAMBLEA 
QUE FUIMOS INVITADOS POR LA COMUNIDAD DE ALPUYECA Y ALGUNAS OTRAS 
COMUNIDADES QUE SE HAN ESTADO SUMANDO, YA SEA PARA ENTREGAR 
CÉDULAS O PEDIR NUESTRA PRESENCIA RESPECTO DEL LLENADO DE ESTA 
CÉDULA. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA RONDA”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ Y EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ 
EN TERCERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ POR 
FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ 
CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “PERDÓN, ÚNICAMENTE TAMBIÉN PARA 
PEDIR QUE SE PUEDA IMPACTAR EN ESTE INFORME, QUE YA LLEVAMOS CERCA 
DE 70 CÉDULAS RECOPILADAS, LO CUAL ES UN BUEN PARÁMETRO, DADO QUE 
EN LA TOTALIDAD TENEMOS 261 COMUNIDADES. ES DECIR, TENÍAMOS 
PREVISTO AVANZAR UN POQUITO MÁS LENTO, PERO APROVECHAR, 
AGRADECER A LAS ÁREAS QUE ESTÁN LLEVANDO A CABO LA LABOR 
RESPECTIVA, PORQUE ESTA CONVOCATORIA CIERRA A FINALES DEL MES DE 
NOVIEMBRE Y YO CREO QUE VAMOS MUY BUEN… MUY BIEN EN TIEMPO, 
INCLUSO ME ATREVO A SEÑALAR QUE TAL VEZ ESTAREMOS SUPERANDO 
LOS… EL PORCENTAJE DE COMUNIDADES QUE PARTICIPARON EN NUESTRA 
CONSULTA, QUE FUE EL 61%, DADO QUE ES SEPTIEMBRE Y YA LLEVAMOS 70 
CÉDULAS Y LO QUE VA A DAR ES CERTEZA AL ESTADO DE MORELOS, 
RESPECTO A LOS SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS DE LAS COMUNIDADES 
INDÍGENAS. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. 
CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS. ÚNICAMENTE PARA COMENTAR RESPECTO A ESTE 
TRABAJO QUE SE ESTÁ LLEVANDO POR LA COMISIÓN Y EN MUY BUEN 
TÉRMINO, PARA LA CREACIÓN DEL CATÁLOGO DE LOS SISTEMAS NORMATIVOS 
INTERNOS Y FORMAS DE TOMA DE DECISIONES, EL CUAL BUENO, DENTRO DEL 
PROPIO CUERPO OBSERVAMOS QUE ESTAMOS AHORITA EN LA… EN LA 
PREGUNTA, EN LA CONSTRUCCIÓN DE CÓMO SE LLEVARÍA A CABO. 
RECORDEMOS QUE NUESTROS LINEAMIENTOS TENEMOS YA DETERMINADO 
QUIENES LO PUEDEN DAR. PERO AQUÍ MUY BIEN, INICIATIVA ENTIENDO DE LA 
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PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN, PUES ESTAMOS PREGUNTANDO 
DIRECTAMENTE A LAS COMUNIDADES. ¿PARA QUÉ? PARA QUE NOSOTROS 
PODAMOS CON LAS COMUNIDADES QUE ESTÉN DENTRO DEL CATÁLOGO. 
RECORDEMOS QUE EL CATÁLOGO SE HACE CON 3 VÍAS, EL PERIÓDICO 
OFICIAL, EL DEL INPI Y EL PROPIO, EL QUE TENEMOS NOSOTROS, SE CONJUGA 
Y SE HACE UNO SÓLO. Y DE AHÍ BUENO, PODRÍAMOS NOSOTROS ESTAR YA 
CLAROS PARA CUANDO VENGA EL REGISTRO, TENER LOS ELEMENTOS 
SUFICIENTES DE QUE SI VIENE DE UNA COMUNIDAD Y NO CUMPLE, VAYAMOS 
EN LO NEGATIVO, QUE HAYA DICHO QUE LO IBA A HACER POR ASAMBLEA Y NO 
VIENE POR ASAMBLEA, BUENO, PUES DE INMEDIATO NOSOTROS LO 
ESTARÍAMOS ATENDIENDO O VICEVERSA ¿NO? QUE TUVIÉRAMOS NOSOTROS 
ALGUNAS COMUNIDADES QUE NO NOS CONTESTARON, BUENO, PUES AHÍ 
ESTARÍAMOS ENGLOBADO DENTRO DE LOS LINEAMIENTOS. ÉSTE ES UN 
TRABAJO QUE EN VERDAD HAY QUE PLATICARLO, HAY QUE ENSALZARLO, 
PORQUE PUES ES UN… ES ALGO A NIVEL NACIONAL SIN PRECEDENTES Y QUE 
ESTAMOS CONFORMANDO DESDE EL ESTADO CON EL ANTERIOR QUE 
ESTAMOS Y AHORA DÁNDOLE ESTA PARTE, RESPECTO A QUE LAS 
COMUNIDADES NOS DIGAN DE QUÉ MANERA ESTÁN DANDO ¿QUÉ? LA 
AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA. ASÍ QUE ENHORABUENA Y VAMOS 
AVANZANDO CON LOS TRABAJOS. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS, MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE. SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL 
INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL TRES DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
INCLUYENDO LAS ACTUALIZACIONES SOLICITADAS POR PARTE DE LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. 
ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE 
EL INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 13 HORAS CON 45 MINUTOS 
DE ESTE VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023, CON LAS 
ACTUALIZACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ 
CAMPOS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “PASEMOS AL PUNTO NÚMERO 
CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA”.--------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. EL PUNTO CUATRO DEL 
ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN 
DE LAS CONSIDERACIONES GENERALES QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANAN 
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES 
INDÍGENAS, PARA LA REALIZACIÓN DE UNA CONSULTA A PUEBLOS Y 
COMUNIDADES INDÍGENAS. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A ESTAS 
CONSIDERACIONES QUE SE ESTÁN… QUE SE ESTÁN PRESENTANDO, ABRIMOS 
UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ EN PRIMERA RONDA ÚNICAMENTE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
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ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES COMENTAR DE QUÉ 
TRATA UN POQUITO ESTE DOCUMENTO QUE SE ESTÁ PRESENTANDO, QUE 
JUSTAMENTE SE ELABORA DADA LA FALTA DE LEGISLACIÓN QUE HAY 
RESPECTO DE CÓMO SE TIENE QUE LLEVAR A CABO UNA CONSULTA EN 
MATERIA INDÍGENA. EN ESE SENTIDO, DE LA EXPERIENCIA QUE TUVIMOS EN 
ESTA… EN ESTE INSTITUTO, TANTO EN LA CONSULTA REALIZADA RESPECTO 
DE LA POSIBLE MUNICIPALIZACIÓN DE TETELCINGO, ASÍ COMO LA CONSULTA 
ESTATAL SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS, PUES SE 
GENERA ESTE DOCUMENTO QUE TIENE COMO OBJETIVO JUSTAMENTE 
PRESENTAR ALGUNAS PROPUESTAS, PROGRAMAS, MODELOS, QUE 
NOSOTROS EN LA EXPERIENCIA ADVERTIMOS QUE PUEDEN FUNCIONAR, YA 
SEA PARA OTRAS INSTITUCIONES O INCLUSO PARA OTRAS ENTIDADES, PARA 
CIERTAS CONSIDERACIONES GENERALES QUE NO SE DEBEN DE PERDER DE 
VISTA CUANDO SE REALIZA UNA CONSULTA Y ENTONCES TENEMOS QUE EN 
ESTE DOCUMENTO QUE ME PARECE ES MUY, MUY VALIOSO Y AGRADECER AL 
LICENCIADO FRANCISCO, SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN, QUE LO 
GENERA, PORQUE JUSTAMENTE CONTIENE CARACTERÍSTICAS PRINCIPALES 
DE LAS CONSULTAS, ELEMENTOS ESENCIALES, LAS FASES QUE NOSOTROS 
LLEVAMOS A CABO, SI BIEN POR MANDATO JURISDICCIONAL, PERO HUBO 
OTRAS TANTAS QUE SE GENERARON Y QUE NO ESTABAN JUSTAMENTE EN LAS 
RESOLUCIONES RESPECTIVAS. EL PROTOCOLO, LA IMPORTANCIA DE FIRMAR 
UN PROTOCOLO CON LAS COMUNIDADES, DE LLEVAR A CABO 
CONVOCATORIAS PARA QUE ELLOS SE ADHIERAN DESDE LA METODOLOGÍA, 
LO QUE IMPLICA LA TRADUCCIÓN EN LAS DISTINTAS LENGUAS DE TODOS LOS 
MATERIALES Y ALGUNOS ACUERDOS, INCLUSO ANIMACIONES, LA 
PARTICIPACIÓN DE LAS COMUNIDADES, ES DECIR, DE QUÉ MANERA 
PARTICIPAN O CÓMO SE VEN REPRESENTADOS, LAS ASAMBLEAS QUE SE 
GENERAN. SEÑALAMOS AQUÍ INCLUSO UN CAPÍTULO QUE HABLA DE LOS 
MÓDULOS, CUANDO EN TETELCINGO SE LE PREGUNTÓ A LA COMUNIDAD 
FLOTANTE O LA COMUNIDAD QUE NO ESTABA ASENTADA O IDENTIFICADA EN 
ALGÚN PUNTO FÍSICO EN ESPECÍFICO, LOS MATERIALES INFORMATIVOS QUE 
SE TIENEN QUE CREAR JUSTAMENTE COMO UNA DE LAS ETAPAS DE LA PROPIA 
CONSULTA, LAS CONVOCATORIAS QUE SE TIENEN QUE ESTAR ENTREGANDO 
A TODAS Y CADA UNA DE LAS COMUNIDADES INDÍGENAS, CON INDEPENDENCIA 
DE QUE PARTICIPEN O NO, PERO NOSOTROS COMO ÓRGANO ESTAMOS 
OBLIGADOS A GENERAR LAS CONVOCATORIAS Y LAS NOTIFICACIONES 
RESPECTIVAS. UN RUBRO BASTANTE IMPORTANTE QUE SON LOS RECURSOS 
HUMANOS Y MATERIALES, QUE FUERON UTILIZADOS EN LA CONSULTA QUE SE 
LLEVÓ A CABO, LOS FORMATOS ORIENTADORES QUE FUERON CREADOS, LOS 
CUESTIONARIOS O PREGUNTAS DETONANTES ACORDE AL OBJETO DE LA 
CONSULTA, ESTO YA UN POCO MÁS ENFOCADO A LA ÚLTIMA FASE QUE FUE 
DIÁLOGO Y DECISIÓN, Y FINALMENTE, Y NO PERDER DE VISTA LA IMPORTANCIA 
QUE SE TIENE CUANDO SE GENERÓ EL INFORME Y DICTAMEN TÉCNICO, EN 
DONDE SE ANALIZAN TODAS Y CADA UNA DE LAS PROPUESTAS REALIZADAS 
POR LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, ASÍ QUE ESTE DOCUMENTO 
ES MUY IMPORTANTE PARA EL ESTADO DE MORELOS Y PARA QUIEN QUISIERA 
CONSULTAR O PODER SABER UN POCO MÁS DE CÓMO FUE LA EXPERIENCIA 
DE ESTE INSTITUTO, PARA LA REALIZACIÓN DE ESTAS CONSULTAS. DE MI 
PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA MAYTE 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, 13 de 28 
CELEBRADA EL DÍA 29 DE SEPTIEMBRE DEL 2023 

CASALEZ. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. 
VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA 
ELIZABETH MARTÍNEZ, EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y USTED 
PRESIDENTA, EN TERCERA RONDA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERA ELIZABETH  
MARTÍNEZ ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, 
MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. TRES PEQUEÑITAS OBSERVACIONES DE FORMA: EN 
LA PÁGINA TRES, EN EL NUMERAL UNO, AHÍ SE SUGIERE INCORPORAR LA 
DENOMINACIÓN DEL TEMA QUE SE DEFINE EN DICHO APARTADO, PUESTO QUE 
AL INICIO NO SE HACE REFERENCIA AL MISMO. EN LA PÁGINA 11, INCISO F), 
TERCER PÁRRAFO, SE DICE “SE RECOMIENDA SI ES PRESUPUESTALMENTE”, 
PERO SE ENCUENTRA SEPARADA LA PALABRA, ENTONCES HAY QUE PONERLA 
DE MANERA CONJUNTA. Y EN LA PÁGINA 14, INCISO K), NUMERAL UNO, 
SEGUNDO PÁRRAFO, SE DICE “ESTAS PREGUNTAS DETONANTES SERVIRÁN 
COMO GUÍA PARA GUIAR LA ASAMBLEA DE DIÁLOGO Y DECISIÓN, Y PROVOCAR 
QUE LAS… LOS… LAS Y LOS ASISTENTES EXPRESEN SU OPINIÓN SOBRE EL 
TEMA DE LA CONSULTA”. AHÍ NADA MÁS UN PEQUEÑO CAMBIO DE REDACCIÓN, 
PARA QUEDAR “ESTAS PREGUNTAS DETONANTES SERVIRÁN COMO GUÍA PARA 
LA ASAMBLEA DE DIÁLOGO Y DECISIÓN, GENERANDO QUE LAS Y LOS 
ASISTENTES EXPRESEN SU OPINIÓN SOBRE EL TEMA DE LA CONSULTA”. POR 
MI PARTE ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
ELIZABETH MARTÍNEZ. CONSEJERO PEDRO ALVARADO, ADELANTE POR 
FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. MUY BIEN, PUES FELICITAR DE VERDAD ESTE… ESTE 
DOCUMENTO QUE TAMBIÉN PUES ES ÚNICO PARA EL ESTADO DE MORELOS, 
ES ALGO INÉDITO, CONFORME A LAS DOS CONSULTAS, BUENO TRES, QUE YA 
ES ÓRGANO ELECTORAL HA REALIZADO. Y BUENO, PUES NO CABE DUDA QUE 
SIENTA UNAS BASES MUY, MUY INTERESANTES. VA A SER UN DOCUMENTO 
BASE DEFINITIVAMENTE PARA POSTERIORES CONSULTAS. Y NADA MÁS 
TENDRÍA ALGUNAS OBSERVACIONES: EN LA PÁGINA 03 QUE SE REFIERE A 
FUNDAMENTO, YO CREO QUE VALE LA PENA ORDENAR CONFORME PUES 
ESTE… A LAS INSTANCIAS QUE SE MENCIONAN AHÍ, ES DECIR, PRIMERO LAS 
INSTANCIAS INTERNACIONALES, DESPUÉS LAS LOCALES O NACIONALES. 
DESPUÉS ME LLAMA LA ATENCIÓN EN LA PARTE QUE DICE DE TRADUCCIÓN, 
ESTAMOS HABLANDO DEL INCISO C) DE LA PÁGINA 09, NO SÉ SI EN ESTE 
SENTIDO VALGA LA PENA QUE LA PERSONA TRADUCTORA SE ASIENTE QUE 
DEBE DE CONTAR CON UNA CERTIFICACIÓN. ENTIENDO QUE PUEDE SER UNA 
PERSONA TAMBIÉN DE LA LOCALIDAD EN DONDE TAMBIÉN CONOZCA PUES LA 
LENGUA Y PUEDA AYUDAR EN ESTA PARTE O EN ESTA FASE QUE SE ESTÉ 
DESARROLLANDO ¿NO? PERO BUENO, LO PONGO A SU CONSIDERACIÓN NADA 
MÁS. Y NADA MÁS EN TODO EL DOCUMENTO MUY BIEN HECHO, MUY BIEN 
REDACTADO, NADA MÁS EN TODOS AQUELLOS PÁRRAFOS PUES ESTE… 
PONER PUNTOS FINALES, PORQUE EN ALGUNAS PARTES FALTAN ¿NO? DE MI 
PARTE SERÍA CUANTO Y FELICIDADES POR EL DOCUMENTO”. LA CONSEJERA 
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PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. PUES BUENO, YO TAMBIÉN ME UNO 
A LAS FELICITACIONES SOBRE EL DOCUMENTO QUE SE ESTÁ… QUE SE ESTÁ 
PRESENTANDO. ES UN EXTRACTO DE MUCHOS DE LOS DOCUMENTOS QUE SE 
HAN ESTADO PRESENTANDO A LO LARGO DE LOS DOS ÚLTIMOS AÑOS EN LAS 
DIFERENTES INSTANCIAS Y ÉSTE, ESTE DOCUMENTO EN PARTICULAR QUIZÁ 
VA A SER EL MÁS LEÍDO Y EL MÁS CONSULTADO DE TODO LO QUE SE HA 
PROPUESTO, POR LO QUE YO PROPONDRÍA Y PONDRÍA SU CONSIDERACIÓN, 
QUE SE INCLUYERA EL NOMBRE DE LOS AUTORES, DE TODAS LAS PERSONAS 
QUE ESTUVIERON TRABAJANDO EN ESTE DOCUMENTO, AUTORES Y LA 
COMISIÓN, LA COMISIÓN DE ASUNTOS INDÍGENAS. CREO QUE ES MUY 
IMPORTANTE, ADEMÁS DE INCLUIR LA FECHA EN LA QUE ESTE DOCUMENTO SE 
ESTÁ PRESENTANDO EN EL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. Y BUENO, PUES 
MUCHÍSIMAS FELICIDADES A TODOS Y TODAS LAS QUE PARTICIPARON EN 
ESTE EVENTO. TODAVÍA NO ACABAMOS DE ACABAR. MUCHAS FELICIDADES. Y 
SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADAS LAS CONSIDERACIONES GENERALES 
ASENTADAS EN EL NÚMERO 04 DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO 
LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA ELIZABETH 
MARTÍNEZ, EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LAS SUGERENCIAS DE LA DE 
LA VOZ”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO QUE LAS CONSIDERACIONES 
GENERALES, IDENTIFICADAS COMO PUNTO CUATRO EN EL ORDEN DEL DÍA, 
SE TIENEN POR PRESENTADAS SIENDO LAS 13 HORAS CON 55 MINUTOS DE 
ESTE DÍA VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ 
GUTIÉRREZ, LAS DEL CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS Y 
LAS REALIZADAS POR LA CONSEJERA PRESIDENTA MIREYA GALLY JORDÁ. 
ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “PASEMOS AL PUNTO NÚMERO CINCO DEL 
ORDEN DEL DÍA”.------------------------------------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. EL PUNTO CINCO EN EL ORDEN DEL DÍA 
CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DE LAS 
INFOGRAFÍAS QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE 
LOS DERECHOS POLÍTICO-ELECTORALES DE LAS COMUNIDADES Y 
PERSONAS INDÍGENAS EN EL ESTADO. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A LAS 
INFOGRAFÍAS QUE SE ESTÁN PRESENTANDO AHORA, ABRIMOS UNA PRIMERA 
RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA MAESTRA ISABEL 
GUADARRAMA Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE 
LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. EN PRIMER LUGAR PUES 
AGRADECER QUE ESTAS INFOGRAFÍAS SE PRESENTEN ANTE ESTE PLENO DEL 
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CONSEJO. POR SUPUESTO EL RECONOCIMIENTO NO SOLO A LA COMISIÓN, 
SINO TAMBIÉN AL ÁREA OPERATIVA, QUE HACEN UN TRABAJO POR SUPUESTO 
A LA ALTURA DE LAS CIRCUNSTANCIAS. SUGERIR RESPETUOSAMENTE, POR 
SUPUESTO, QUE EN LA… EN LAS INFOGRAFÍAS DOS, TRES Y CUATRO, SE 
AGREGUE EL NOMBRE DEL CÓDIGO COMPLETO, FALTA… PORQUE FALTA 
“PARA EL ESTADO DE MORELOS”, COMO BIEN SE APRECIA EN LAS 
INFOGRAFÍAS UNO Y CINCO. ENTONCES LA SUGERENCIA ES QUE SEAN TODAS 
HOMOLOGADAS EN ESE… EN ESE CONTEXTO. EN LA INFOGRAFÍA TRES, 
RELATIVA A LA AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA, EN CUANTO AL SEGUNDO 
RECUADRO QUE DICE “AUTORIDADES ADMINISTRATIVAS”. SUGIERO QUE A 
EFECTO DE NO LLEGAR A CONFUNDIR A LA CIUDADANÍA MORELENSE 
RESPECTO DE QUÉ AUTORIDAD ADMINISTRATIVA PUEDE EMITIR UNA 
ACREDITACIÓN DE ESA NATURALEZA, SE SEÑALE “AUTORIDADES 
ADMINISTRATIVAS PERTENECIENTES A LA COMUNIDAD”. ESE ES UN 
CONCEPTO UN TANTO COMPLEJO Y ENTONCES EL… LA… EL GENERAL DE LA 
CIUDADANÍA CONSIDERA QUE LAS AUTORIDADES ADMINISTRATIVAS EN ALGÚN 
MOMENTO DADO, SON AQUELLAS QUE GENERALMENTE TIENE ACCESO Y 
CONOCE O QUE SE ENCUENTRA ENLISTADAS. SIN EMBARGO, YO CREO QUE 
AQUÍ SÍ TENEMOS QUE HACER UNA DIFERENCIACIÓN PARA QUE QUEDE 
CLARO, OBVIAMENTE ES UNA… ES UNA PROPUESTA. Y POR ÚLTIMO EN LA 
INFOGRAFÍA NÚMERO CUATRO, LA SUGERENCIA ES MODIFICAR LA PARTE 
FINAL QUE DICE “CON UNA CANDIDATURA”, PORQUE A MI CONSIDERACIÓN SE 
ESTARÍA REDUNDANDO Y TENDRÍA QUE SER SUSTITUIDO PARA… POR… “PARA 
UN CARGO DE ELECCIÓN POPULAR”. ENTONCES ESAS SON MIS SUGERENCIAS 
Y SI ESTÁN… SI ESTÁN A BIEN CONSIDERARLAS SE AGRADECERÍA. MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. REALMENTE NO SON OBSERVACIONES, 
SINO ÚNICAMENTE TAMBIÉN AGRADECER LA PRESENTACIÓN DE ESTAS 
INFOGRAFÍAS, CUYA FINALIDAD Y ADELANTANDO UN POQUITO, TENEMOS LA 
INTENCIÓN DE GENERAR CAPACITACIONES Y RECORDEMOS QUE DE 
ACUERDO A LA REFORMA QUE FUE PUBLICADA RECIENTEMENTE EN JUNIO DE 
ESTE AÑO, PUES SE ATRIBUYEN ALGUNAS OTRAS ATRIBUCIONES A LA 
DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN. ENTRE ELLAS, DICE EL ARTÍCULO 101, 
FRACCIÓN PRIMERA, ELABORAR Y PROPONER AL CONSEJO ESTATAL, LOS 
PROGRAMAS DE EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PUEBLOS 
Y COMUNIDADES INDÍGENAS Y LA DE GRUPOS VULNERABLES, LO CUAL 
DEBERÁ ESTAR CONTENIDO EN EL PROGRAMA ANUAL DE ACTIVIDADES Y 
DEBERÁ CONTAR CON LA APROBACIÓN DE LAS COMISIONES EJECUTIVAS DE 
CAPACITACIÓN ELECTORAL, EDUCACIÓN CÍVICA, PUEBLOS Y COMUNIDADES 
INDÍGENAS Y GRUPOS VULNERABLES RESPECTIVAMENTE. ASIMISMO, EN ESTE 
ARTÍCULO, LA FRACCIÓN CUARTA DICE “PREPARAR EL MATERIAL DIDÁCTICO Y 
LOS INSTRUCTIVOS PARA LOS PROCESOS ELECTORALES DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, DE CONSULTA INDÍGENA Y DE GRUPOS VULNERABLES”. EN ESE 
SENTIDO, LA INTENCIÓN QUE SE TIENE ES JUSTAMENTE PODERLE DAR A LA 
CIUDADANÍA, A TRAVÉS DE ESTAS INFOGRAFÍAS, ALGUNOS ELEMENTOS Y SI 
ELLOS TIENEN INTENCIÓN DE SABER CÓMO QUEDÓ LA REFORMA EN EL 
CÓDIGO, PUES AHÍ ESTÁ TAMBIÉN LA DIRECCIÓN PARA QUE ACUDAN AL 
CÓDIGO Y LEAN CÓMO QUEDÓ EL ARTÍCULO RESPECTIVO. Y PRONTO SE 
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ESTARÁ DANDO A CONOCER UNA LOGÍSTICA EN MATERIA DE CAPACITACIONES 
A PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, NO SOLAMENTE A ELLOS, SINO LA 
CIUDADANÍA EN GENERAL, PERO LA INTENCIÓN ES JUSTAMENTE UTILIZAR 
ENTRE OTROS ESTOS MATERIALES. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. ABRIMOS UNA 
SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS 
UNA TERCERA RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ EN TERCERA RONDA Y USTED CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. MUY BIEN, PRIMERO AGRADECER QUE DE LAS 
PRIMERAS OBSERVACIONES QUE SE VIRTIERON EN LA COMISIÓN, SE HAYAN 
TOMADO EN CONSIDERACIÓN. SIN EMBARGO, POR ALGUNA RAZÓN FALTARON 
ALGUNAS Y LOS PONGO NUEVAMENTE A CONSIDERACIÓN. SE SUGIERE 
ADECUAR RESPECTO A LA SEGUNDA INFOGRAFÍA, EN LA PARTE QUE REFIERE 
A QUE EN NINGÚN CASO SE INCLUIRÁN MÁS DEL 50% DE CANDIDATURAS DE 
UN MISMO GÉNERO, TODA VEZ QUE EN CASO DE QUE UN PARTIDO DETERMINE 
POSTULAR MÁS CANDIDATURAS EN TORNO AL GÉNERO FEMENINO, MUJERES, 
PODRÍA SER PROCEDENTE. SUGIERO LA SIGUIENTE REDACCIÓN: “EN TODO 
CASO LA POSTULACIÓN DEL CANDIDATURA, SE DEBERÁ ASEGURAR EL 
PRINCIPIO DE PARIDAD DE GÉNERO”, TAL CUAL COMO LO DICE LA 
CONSTITUCIÓN Y NOS EVITAMOS DE HACER AHÍ UNA DIFERENCIA. AL 
RESPECTO DE LA TERCERA INFOGRAFÍA, SE SUGIERA ADECUAR PRECISANDO 
QUE SE REFIERE A LA AUTOADSCRIPCIÓN CALIFICADA, YA QUE ÚNICAMENTE 
REFIERE A AUTOADSCRIPCIÓN. LO COMENTÁBAMOS, ES EN LA PARTE QUE 
REFIERE EN EL TEXTO. EN LA CUARTA INFOGRAFÍA, NUEVAMENTE SUGERIMOS 
MODIFICAR “CANDIDATO” POR “CANDIDATO… CANDIDATA O CANDIDATO”, PARA 
QUE SEA LOS DOS GÉNEROS O UNA GENERALIDAD. AL RESPECTO DE LA 
QUINTA INFOGRAFÍA, SUGIERE GENERAR EN LA PUBLICACIÓN EN CADA PUNTO, 
AL RESPECTO DE LOS 06, 10, 17 Y 3 MUNICIPIOS, PARA QUE AL PRESIONAR, LA 
IDEA ES QUE DENTRO DE LA INFOGRAFÍA PRESIONEMOS Y SEPAMOS CUÁNTOS 
MUNICIPIOS TIENEN CADA UNO… ¿QUÉ MUNICIPIOS TIENEN CADA UNO DE 
ELLOS? PORQUE SINO QUEDA EN LA GENERALIDAD. ENTONCES ESA ES LA 
IDEA. Y FINALMENTE SE SUGIERE GENERAR INFOGRAFÍAS ESPECÍFICAS AL 
RESPECTO, HACIA ADELANTE POR SUPUESTO, DE CADA GRUPO DE 
MUNICIPIOS Y DE CADA MUNICIPIO, ES DECIR, QUE PODAMOS GENERAR 
POSTERIORMENTE, UNA INFOGRAFÍA DE LOS 06 MUNICIPIOS, DE LOS 10, 17 Y 
3, CUÁLES SON Y QUÉ LE CORRESPONDE CADA UNO DE LOS PORCENTAJES O 
DE CANDIDATOS INDÍGENAS. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN, ESTE… UNA MOCIÓN AL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. 
¿CONSEJERO, ACEPTA UNA MOCIÓN? ADELANTE CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ 
CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE. MÁS QUE 
UNA MOCIÓN RESPECTO A LO QUE COMENTA, PORQUE AHÍ ME ADHIERO, 
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COMENTAR Y SOLICITAR SI ES POSIBLE, QUE ESTAS INFOGRAFÍAS SE PUEDAN 
TRADUCIR PRINCIPALMENTE A LA LENGUA NÁHUATL Y PUEDAN ESTARSE 
TAMBIÉN PUBLICANDO EN ESA LENGUA. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y BUENO, YO NADA MÁS QUERÍA 
HACER USO DE LA VOZ PARA FELICITAR ESTAS INFOGRAFÍAS, PORQUE 
ADEMÁS SON MUY CLARAS Y SON MUY PERTINENTES PARA EL PROCESO QUE 
ESTAMOS JUSTOS POR INICIAR Y EN NÁHUATL Y COMENTAR QUE SÍ ESTÁN EN 
LENGUAJE INCLUYENTE TODAS. YO CREO QUE ESA, ESA OBSERVACIÓN SÍ 
QUEDÓ IMPACTADA. BIEN, ESTE… ADELANTE CONSEJERO JAVIER ARIAS”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN 
USO DE LA PALABRA: “SONIDO POR FAVOR. GRACIAS CONSEJERA Y 
ATENDIENDO ESTA SOLICITUD QUE HACE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, DE 
QUE PUEDAN SER TRADUCIDAS A NÁHUATL, TAMBIÉN PEDIR QUE NO SE NOS 
PASE QUE DENTRO DE LAS PROPIAS COMUNIDADES INDÍGENAS, HAY 
PERSONAS O PERTENECIENTES A GRUPOS VULNERABLES, COMO AQUELLOS 
QUE TIENEN ALGUNA DISCAPACIDAD VISUAL O AUDITIVA Y LUEGO ENTONCES 
DEBERÍAMOS ESTARLOS TOMANDO TAMBIÉN EN CUENTA, PARA GENERAR 
INFOGRAFÍAS QUE PUEDAN SER ACCESIBLES A ESTA POBLACIÓN, QUE NO SE 
NOS PASE PARA LA SIGUIENTE Y OJALÁ LA COMISIÓN LO TOME EN CUENTA. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO JAVIER ARIAS. YO LE 
CONTESTO, PORQUE LA MOCIÓN FUE PARA MÍ. Y ESTE… PARTE DE ESTAS 
INFOGRAFÍAS VAN EN VIDEO PARA TENER ACCESO A LAS PERSONAS QUE 
TIENEN PROBLEMAS VISUALES Y ESTE… Y SÍ, SÍ SE ESTÁN CONSIDERANDO 
PERO FALTA EN BRAILLE, SÍ. AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, 
SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADAS LAS INFOGRAFÍAS ASENTADAS EN EL 
NUMERAL CINCO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA, EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y CONSIDERANDO LA 
SUGERENCIAS HECHAS POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. M. 
EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO HACER 
DEL CONOCIMIENTO QUE LAS INFOGRAFÍAS IDENTIFICADAS EN EL PUNTO 
NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENEN POR PRESENTADAS SIENDO 
LAS 14 HORAS CON 05 MINUTOS DE ESTE DÍA VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL 
AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA 
ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, LAS DE LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS Y LAS DEL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ. 
ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “PASEMOS AL PUNTO NÚMERO SEIS DEL 
ORDEN DEL DÍA”.------------------------------------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. EL PUNTO NÚMERO SEIS EN 
EL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y 
PRESENTACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN TORNO A LAS PUBLICACIÓN 
DE ENCUESTAS ELECTORALES EN MEDIOS IMPRESOS EN MORELOS. ES 
CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO 
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CON RESPECTO AL INFORME QUE SE ESTÁ PRESENTANDO, ABRIMOS UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY 
PARTICIPACIONES EN PRIMERA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS 
UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO 
HAY PARTICIPACIONES EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “TERCERA 
Y ÚLTIMA RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “USTED CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN, YO NADA MÁS PARA ACLARAR QUE EL INFORME QUE SE ESTÁ 
PRESENTANDO EN ESTE MOMENTO, VA DE LA MANO CON LOS LINEAMIENTOS 
QUE ESTABLECE EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, SOBRE EL MONITOREO 
DE LAS ENCUESTAS Y LAS PREFERENCIAS ELECTORALES, Y ESTABLECE 
ÚNICAMENTE A LOS PRINCIPALES PERIÓDICOS IMPRESOS DEL ESTADO DE 
MORELOS Y NO CONSIDERA LOS PROGRAMAS O NOTICIEROS DE TELEVISIÓN, 
RADIO O PÁGINAS U OPINIONES VERTIDAS EN REDES SOCIALES, NI CASAS 
ENCUESTADORAS POR INTERNET. EL RESULTADO DE ESTE INFORME ES QUE 
HASTA ESTE MOMENTO NO SE HAN DETECTADO NINGUNA DE ESTAS 
ACTIVIDADES EN LO… EN LOS MEDIOS MENCIONADOS. BIEN, AGOTADAS LAS 
RONDAS DE PARTICIPACIÓN, SECRETARIO POR FAVOR DEMOS POR 
PRESENTADO EL INFORME ASENTADO EN EL NUMERAL SEIS DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO, QUE EL INFORME IDENTIFICADO EN 
EL PUNTO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 
14 HORAS CON 08 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 
2023. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “PASEMOS AL PUNTO NÚMERO SIETE”.- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. EL PUNTO NÚMERO SIETE EN EL ORDEN 
DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL 
PROYECTO DE PLAN DE TRABAJO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE 
LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL DESARROLLO DE LAS 
ACTIVIDADES DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 
PRELIMINARES, PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE RESULTADOS 
ELECTORALES PRELIMINARES. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SI 
ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PROYECTO QUE 
SE ESTÁ PRESENTANDO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ EN PRIMERA RONDA ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA 
MAYTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE 
CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. PUES AGRADECER QUE SE HAYA TURNADO A ESTA SESIÓN 
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ORDINARIA, ENTIENDO EN ALCANCE, PORQUE JUSTAMENTE EL DÍA DE HOY 
SESIONAMOS EN LA COMISIÓN MUY TEMPRANO A LAS OCHO DE LA MAÑANA, 
ENTONCES AGRADECER, PORQUE JUSTAMENTE DE LOS ENTREGABLES QUE 
NOS REQUIERE EL INE, SEÑALA COMO FECHA LÍMITE EL DOS DE OCTUBRE QUE 
SERÍA EL LUNES, SIN EMBARGO, VAMOS EN TIEMPO Y FORMA SI LO ESTAMOS 
PRESENTANDO HOY. COMENTAR Y LO DECÍA EL SECRETARIO TÉCNICO DE LA 
COMISIÓN, EL LICENCIADO LUIS MEDINA, QUE ÉSTE ES UN PROYECTO DE PLAN 
DE TRABAJO, PORQUE TODAVÍA HABRÁ QUE REMITIRLO AL INSTITUTO 
NACIONAL ELECTORAL E INCLUSO CUANDO ESTÉ INTEGRADO EL COMITÉ 
TÉCNICO ASESOR, TAMBIÉN ELLOS VALORARÁN LO QUE SE ESTÁ 
PRESENTANDO. Y BUENO, A GRANDES RASGOS CONTIENE UNA 
INTRODUCCIÓN, EL MARCO JURÍDICO, YA COMO ANTECEDENTE LA 
DESIGNACIÓN DE LA INSTANCIA INTERNA. RECORDEMOS QUE EN EL ACUERDO 
247 SE SEÑALÓ QUE FUERA LA COMISIÓN, SIN EMBARGO, DE UNA 
COMUNICACIÓN CON EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, SE HIZO UNA 
ADECUACIÓN Y EN EL ACUERDO 265 DE ESTE AÑO, SE GENERA QUE SEA LA 
SECRETARIA… LA SECRETARÍA EJECUTIVA LA INSTANCIA INTERNA Y TAMBIÉN 
SE CUENTA CON LOS OBJETIVOS, EN LOS CUALES ME VOY A DETENER UN 
POQUITO, PARA ADVERTIR TODO LO QUE NOS QUEDA POR HACER EN ESTE 
PROYECTO DE PLAN DE TRABAJO. COMO OBJETIVOS ESPECÍFICOS SE 
SEÑALAN LA… ESTABLECER REUNIONES DE TRABAJO CON LOS INTEGRANTES 
DEL COTAPREP. UNA VEZ QUE ESTÉ INTEGRADO, LAS REPRESENTACIONES DE 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ASÍ COMO EL ENTE AUDITOR, TAMBIÉN UNA VEZ 
QUE LO TENGAMOS, ASÍ COMO EL TERCERO QUE COADYUVARÁ EN LA 
IMPLEMENTACIÓN. LA FIRMA DE INSTRUMENTOS JURÍDICOS CON EL TERCERO 
QUE COADYUVARÁ CON LA IMPLEMENTACIÓN DEL PREP, DOTAR DE CERTEZA 
LAS FUNCIONES DE LA HERRAMIENTA INFORMÁTICA, UTILIZADA PARA EL PREP 
LOCAL, MEDIANTE LA DEL INSTRUMENTO JURÍDICO CON EL ENTE AUDITOR, EL 
DESARROLLO DE PROCESOS TÉCNICOS OPERATIVOS EN CADA UNA DE SUS 
FASES, LA REALIZACIÓN DE LAS PRUEBAS DE FUNCIONAMIENTO DE LA 
HERRAMIENTA INFORMÁTICA, ESTABLECER UN PLAN DE CONTINUIDAD PARA 
PREVER SITUACIONES EXTRAORDINARIAS, PARA EL BUEN FUNCIONAMIENTO Y 
DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES RELACIONADAS CON EL PREP, ASÍ COMO 
REALIZAR LOS SIMULACROS, DE ACUERDO A LO ESTABLECIDO EN LA NORMA 
ELECTORAL. YA LO COMENTABA EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, QUE SON 
ENUNCIATIVOS MÁS NO LIMITATIVOS ESTOS SIMULACROS, ASÍ COMO LLEVAR 
A CABO LA DIFUSIÓN PROPIA DEL PREP, ASÍ COMO POR TERCEROS, LOS QUE 
SE LLAMAMOS DIFUSORES. Y EN CONCRETO, LOS OBJETIVOS GENERALES SON 
ESTABLECER LAS ACTIVIDADES ESPECÍFICAS, DE TODOS ESTOS ACTORES 
QUE SE INVOLUCRAN EN LA IMPLEMENTACIÓN Y OPERACIÓN DEL PREP EN 
MORELOS 2024, EL DESARROLLO E IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE 
RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES Y LA PUBLICACIÓN Y DIFUSIÓN DE 
LOS RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES EL DÍA DE LA JORNADA 
ELECTORAL. EN ESE SENTIDO AGRADECER ESTA PRESENTACIÓN Y 
REALMENTE NO SON OBSERVACIONES, ÚNICAMENTE ESTAS 
CONSIDERACIONES. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
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MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “TERCERA Y ÚLTIMA RONDA”. 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO EN TERCERA RONDA 
ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO PEDRO POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. MIREN, TENGO AQUÍ A LA 
VISTA EL DOCUMENTO Y NO SÉ SI NO LES HAYA DADO TIEMPO DE IMPACTAR 
LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR SU SERVIDOR POR LA MAÑANA, EN 
TODO CASO BUENO PUES REITERARLAS, PONERLAS A SU CONSIDERACIÓN. NO 
SÉ, EN LA MAÑANA SÍ VISUALICÉ QUE EL DOCUMENTO, PLAN DE TRABAJO 
DECÍA LA FECHA 29, PERO EL QUE TENGO AQUÍ A LA VISTA DICE 04, ENTONCES 
NO SÉ SI SEA EL MISMO. Y TAMBIÉN EN LO QUE ES EN LA PARTE DEL ÍNDICE 
QUE SE REFIERE AL CONTENIDO, SUGERÍA QUE SE PUDIERAN INTRODUCIR 
NUMERALES A CADA UNO DE LOS TEMAS, PARA TENER UNA MEJOR 
REFERENCIA DE LOS MISMOS. Y BUENO, HABÍAMOS SUGERIDO PARA… PARA 
EL ACUERDO CORRESPONDIENTE, UN… SE ME FUE AHORITA EL NOMBRE, UN 
GLOSARIO. GRACIAS SECRETARIO. MUY AMABLE. Y EN ESTE CASO YO 
CONSIDERARÍA TAMBIÉN PERTINENTE, DADA LA CANTIDAD DE ACRÓNIMOS Y 
Y DEMÁS TÉRMINOS, QUE EN UN MOMENTO DADO PUES PODEMOS NOSOTROS 
A LO MEJOR IDENTIFICARLOS, PERO DE LA LECTURA PUES SE DESPRENDERÍA 
QUE A LO MEJOR OTRAS PERSONAS NO ENTENDERÍAN QUE ES UN CAT, QUE 
ES UN COTAPREP, QUE ES UN CCV, EN FIN. ENTONCES SI TIENEN A BIEN PUES 
SUGERIRLO ¿NO? TAMBIÉN HABÍA COMENTADO QUE EN LA PÁGINA CINCO, 
PUES SALE… AL ESTAR LOS NOMBRES DE LOS INTEGRANTES DE ESTA 
COMISIÓN, AL FINAL DICE “COMISIÓN” Y DECÍA YO QUE EN EL CASO DEL PRIMER 
RENGLÓN, EN CUANTO A LA PRESIDENTA, VA LA LETRA CON MAYÚSCULA, 
PERO LAS DEMÁS PARA LOS OTROS DOS INTEGRANTES, NO VA CON 
MAYÚSCULAS, SINO CON MINÚSCULAS, NADA MÁS PUES ESTE… 
UNIFORMIZAR, ¿NO? PARA QUE EN ESE CASO HAYA CONSISTENCIA. BUENO, 
ENCONTRAMOS ALGUNOS OTROS, EN LO QUE ES EL MARCO JURÍDICO, EN EL 
SEGUNDO PÁRRAFO, EN LA PÁGINA CUATRO, EN EL SEGUNDO RENGLÓN 
ESTÁN DOS ARTÍCULOS “AL” Y “EL”. ENTIENDO QUE EL QUE SOBRA ES EL “AL” 
PORQUE SE REFIERE A “EL CÓDIGO”. TAMBIÉN POR LA MAÑANA HABÍAMOS 
HECHO LA OBSERVACIÓN EN CUANTO A LA TABLA, AL CUADRO QUE SE NOS 
PRESENTA Y DECÍAMOS QUE SI NO VALÍA LA PENA INSERTAR JUSTAMENTE 
PUES LA SESIÓN QUE TUVIMOS POR LA MAÑANA, DADO QUE NO ESTÁ 
REFERENCIADA EN ESTE… EN ESTE CUADRO E INCLUSO OBSERVO QUE LA 
CORTARON, NO SÉ POR QUÉ O SE… O SI ES OTRO CUATRO, OTRO CUADRO, 
QUIERO DECIR, PORQUE IBA REFERENCIADO TAL VEZ COMO 2.4 HASTA EL 2.4  
Y AQUÍ VEO QUE VA CORTADO NADA MÁS HASTA EL 2.3. EN TODO CASO 
REVISARLO Y SI TIENEN A BIEN INCLUIR JUSTAMENTE PUES TAMBIÉN LA 
SESIÓN LLEVADA A CABO POR LA MAÑANA. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. 
CON USTED CONCLUIMOS LAS… ¿CONSEJERO PEDRO ALVARADO ACEPTA 
UNA MOCIÓN POR PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ? ADELANTE 
CONSEJERA MAYTE”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE 
CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. SOLAMENTE PARA 
HACER UNA PRECISIÓN, PORQUE EN LA MAÑANA TAMBIÉN SE PRESENTÓ UN 
INFORME DEL MES DE SEPTIEMBRE. ENTONCES MUCHAS DE LAS 
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OBSERVACIONES QUE AHORITA REFIERE EL CONSEJERO PEDRO, LAS 
MANIFESTÓ PERO EN EL INFORME MENSUAL, EN ESTE CASO ES EL PROYECTO 
DE PLAN DE TRABAJO. SIN EMBARGO, ADVIERTO QUE SÍ HAY ALGUNAS 
OBSERVACIONES QUE IMPACTAR, PORQUE TIENEN SIMILITUD. ENTONCES 
NADA MÁS AHÍ PARA QUE SE PUEDAN ATENDER. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“¿CONSEJERO PEDRO QUIERE CONTESTAR?”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “NADA MÁS DECIR GRACIAS CONSEJERA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, 
AGOTADAS LAS… AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, SE DA POR 
PRESENTADO EL PLAN DE TRABAJO ASENTADO EN EL NUMERAL SIETE DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR 
PARTE DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ Y DEL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO 
QUE EL PLAN DE TRABAJO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO SIETE DEL 
PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 14 
HORAS CON 17 MINUTOS DE ESTE VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023, 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ 
CAMPOS Y LAS REALIZADAS POR EL CONSEJERO PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS. REFIERE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, QUE LA DE 
ELLA NO FUERON OBSERVACIONES, ÚNICAMENTE LA ACLARACIÓN QUE 
REALIZÓ DURANTE SU MOCIÓN. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“PASEMOS AL PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA”.--------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. CORRESPONDE AL NUMERAL 
OCHO EN EL ORDEN DEL DÍA Y ES LA LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO 
PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL DESARROLLO 
DE LAS ACTIVIDADES DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 
PRELIMINARES, RELATIVO A LA INTEGRACIÓN DEL COMITÉ TÉCNICO ASESOR 
DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES. ES CUANTO 
CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO 
CON RESPECTO A ESTE ACUERDO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ ÚNICAMENTE. SE SUMA EL CONSEJERO JAVIER ARIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE CASALEZ”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES TAMBIÉN AGRADECER QUE SE 
ESTÉ PRESENTANDO, PORQUE FUE UNO DE LOS PROYECTOS QUE SE 
PRESENTÓ EN LA MAÑANA EN COMISIÓN Y COMENTAR QUE JUSTAMENTE EL 
ARTÍCULO 340 DEL REGLAMENTO DE ELECCIONES DEL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL, EN SU NUMERAL DOS, PREVÉ QUE EL COTAPREP, EL COMITÉ 
TÉCNICO ASESOR DEL PREP, SERÁ INTEGRADO POR EL OPLE Y SE 
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CONFORMARÁ POR UN MÍNIMO DE 03 Y UN MÁXIMO DE 05 MIEMBROS. EL 
ARTÍCULO 341 SEÑALA ALGUNOS REQUISITOS, PERO YO NADA MÁS ME VOY A 
REFERIR EN ESTE MOMENTO AL INCISO B) QUE NOS HABLA DE LA SIGUIENTE 
EXPERIENCIA: SE PIDE QUE SE TENGA TÍTULO O CÉDULA PROFESIONAL CON 
AL MENOS 05 AÑOS DE EXPERIENCIA EN MATERIAS COMO ESTADÍSTICA, 
TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIONES, INVESTIGACIÓN DE 
OPERACIONES O CIENCIA POLÍTICA, PREFERENTEMENTE CON 
CONOCIMIENTOS EN MATERIA ELECTORAL Y ELLO TIENE SENTIDO, PORQUE 
JUSTAMENTE EL ARTÍCULO 342, REFIERE QUÉ FUNCIONES TENDRÁ QUE 
REALIZANDO EL COTAPREP Y ENTRE ELLAS REALIZAR ANÁLISIS, ESTUDIOS Y 
PROPUESTAS EN EL DESARROLLO Y OPTIMIZACIÓN DEL PREP, ASESORAR EN 
LOS TRABAJOS PROPIOS DEL PREP EN MATERIA DE TECNOLOGÍAS DE LA 
INFORMACIÓN Y COMUNICACIONES, INVESTIGACIÓN DE OPERACIONES, 
ANÁLISIS ESTADÍSTICO Y CIENCIA POLÍTICA, ASÍ COMO EN ASPECTOS 
LOGÍSTICOS-OPERATIVOS, ASESORAR Y DAR SEGUIMIENTO A LA 
IMPLEMENTACIÓN Y OPERACIÓN DE LOS MECANISMOS, DAR SEGUIMIENTO EN 
LA COORDINACIÓN Y SUPERVISIÓN DE LA INSTALACIÓN Y OPERACIÓN DE LOS 
EQUIPOS DE DIGITALIZACIÓN Y CAPTURA, Y ALGUNAS OTRAS QUE 
JUSTAMENTE PUES YA SE ADVIERTE POR QUÉ SE PIDEN ESTE TIPO DE 
PERFILES. Y COMENTAR JUSTAMENTE, QUE LA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN 
EN ESTA OCASIÓN SERÍA TAMBIÉN POR CINCO MIEMBROS Y EL REGLAMENTO 
PREVÉ UNA RENOVACIÓN PARCIAL. SOLAMENTE SEÑALAR QUE DE ESTA 
INTEGRACIÓN PROPUESTA, LA DOCTORA MARGARITA BERNAL URUCHURTU 
QUIEN ES DOCTOR EN CIENCIAS QUÍMICAS, YA PARTICIPÓ ANTERIORMENTE 
EN EL PREP DEL PROCESO PASADO Y CON ELLA ESTARÍAMOS CUMPLIENDO 
ESTA RENOVACIÓN PARCIAL. MANIFESTAR QUE A LOS CINCO INTEGRANTES 
DEL PREP ANTERIOR, SE LES ENVIÓ LA NOTIFICACIÓN RESPECTIVA, PARA 
INVITARLES NUEVAMENTE, SIN EMBARGO, POR CUESTIONES PROFESIONALES, 
ACADÉMICAS Y PERSONALES, CUATRO DE ELLOS DETERMINARON QUE NO LE 
SERÍA POSIBLE ACOMPAÑARNOS NUEVAMENTE Y PUES PODEMOS ADVERTIR 
QUE EL MAESTRO GABRIEL CRISTÓBAL ALFONSO, TIENE UNA FORMACIÓN EN 
CIENCIAS POLÍTICAS; LA DOCTORA CLAUDIA ORTIZ GUERRERO TAMBIÉN TIENE 
UNA FORMACIÓN EN ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y ECONOMÍA, Y ALGO MUY 
IMPORTANTE, QUE ELLA FORMÓ EN ALGÚN MOMENTO, INTEGRÓ EL COTACORA 
O EL COMITÉ TÉCNICO DE LOS CONTEOS RÁPIDOS; LA MAESTRA ESTHER 
OFILIA GARCÍA MANDUJANO, ELLA TIENE MAESTRÍA EN TECNOLOGÍAS DE LA 
INFORMACIÓN; Y EL DOCTOR MAXIMILIANO VALDEZ GONZÁLEZ, ES DOCTOR EN 
QUÍMICA. SIN EMBARGO, DE SU EXPERIENCIA PODEMOS VER QUE TIENE 
EXPERIENCIA DE ADMINISTRACIÓN DE SISTEMAS, ADMINISTRACIÓN DE 
SERVIDORES Y SOBRE TODO EN INFRAESTRUCTURA DE CÓMPUTO, POR LO 
CUAL SE PRESENTA LA PRESENTE… SE PRESENTA ESTA PROPUESTA Y SE 
SEÑALA COMO UNA PRESENTACIÓN, COMO UN PROYECTO QUE SE ESTÁ 
PRESENTANDO, PORQUE TODAVÍA TENDRÁ QUE SER VALIDADO EN TODO 
CASO, ES DECIR LA VALIDACIÓN YA SE LLEVÓ A CABO POR LA INSTANCIA 
INTERNA QUE ES LA SECRETARÍA EJECUTIVA Y SE ESTÁ PRESENTANDO Y 
ANEXANDO, PERO TAMBIÉN TIENE QUE EN TODO CASO ANALIZAR EL 
INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LOS PERFILES QUE SE PROPONEN, PARA 
EFECTO DE QUE PUEDAN MANIFESTAR LO CONDUCENTE. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. 
CONSEJERO JAVIER ARIAS, ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
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ELECTORAL, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. SON DOS OBSERVACIONES DE FORMA 
NADA MÁS: PRIMERO SOLICITAR A FOJA OCHO DEL PROYECTO QUE SE NOS 
PRESENTA, DENTRO DE LOS ANTECEDENTES, QUE SE INSERTE EL OFICIO 
IMPEPAC/SE/VAMA/2296/2023, MEDIANTE EL CUAL EL SECRETARIO EJECUTIVO 
O TITULAR, NOTIFICA A LOS CONSEJEROS Y A ESTE INSTITUTO, SU 
REINCORPORACIÓN A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, TODA VEZ QUE COMO 
SEÑALÓ LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, PUES LA FUNCIÓN DE LA 
SECRETARÍA ES… TIENE ATRIBUCIONES ESPECIALES DENTRO DE TODO LO 
QUE TIENE QUE VER CON EL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 
PRELIMINARES. Y ASIMISMO, A FOJA 21 DEL PROYECTO QUE SE NOS 
PRESENTA, CUANDO SE HABLA DE LAS ATRIBUCIONES CONTENIDAS EN EL 
ARTÍCULO 342 DEL REGLAMENTO DE ELECCIONES, SUGERIR QUE DESPUÉS DE 
LA PALABRA… DE LAS PALABRAS “REGLAMENTO DE ELECCIONES”, SE INSERTE 
A LA LITERALIDAD DEL CONTENIDO DEL INCISO L) DEL ARTÍCULO DE 
REFERENCIA, TODA VEZ QUE EN LA REDACCIÓN QUE VIENE EN EL PROYECTO 
QUE SE NOS PRESENTA, SEÑALA… DICE “ASÍ COMO TODAS AQUELLAS QUE 
RESULTAN NECESARIAS PARA LLEVAR A CABO DE MANERA ADECUADA SUS 
FUNCIONES”, LO CUAL PUDIERA ENTENDERSE QUE ES MUY AMPLIA ESTA 
POSIBILIDAD DE QUE LLEVEN A CABO ACTUACIONES. SIN EMBARGO, EN EL 
REGLAMENTO SEÑALA “LAS DEMÁS QUE SEAN NECESARIAS PARA EL 
CUMPLIMIENTO DE SUS ATRIBUCIONES, SIEMPRE Y CUANDO SE ENCUENTREN 
APEGADAS A LO QUE DISPONE LA LEY GENERAL DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES, ESTE REGLAMENTO Y SU ANEXO TRECE Y 
DEMÁS NORMATIVIDAD APLICABLE, ES DECIR, QUE BAJO EL PRINCIPIO DE 
LEGALIDAD, FINALMENTE VAN A SER SERVIDORES PÚBLICOS DE ALGUNA 
MANERA Y TENDRÍAN QUE ESTAR TODOS SUS ACTOS APEGADOS A LO QUE 
MARQUE LA NORMA, POR ESO ES QUE REGLAMENTO DE ELECCIONES ACOTA 
PRECISAMENTE ESTAS… ESTA LIBERTAD DE FUNCIONES A LO QUE DISPONE 
LA LEGISLACIÓN DE LA MATERIA. Y FINALMENTE, AGRADECER A LA COMISIÓN 
TEMPORAL DEL PREP ESTA PROPUESTA QUE SE NOS PRESENTA. LA VERDAD 
LA VEO MUY ENRIQUECEDORA Y TAL COMO LO SEÑALA LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ, OBSERVO LA PARTICIPACIÓN DE DOS PERSONALIDADES QUE YA 
HAN PASADO INCLUSO POR ESTE CONSE… POR ESTE INSTITUTO, EL PRIMERO 
DE ELLOS EL MAESTRO GABRIEL CRISTÓBAL ALFONSO PEREIRA GARCÍA, 
QUIEN ADEMÁS GANÓ UN CONCURSO DEL SPEN Y ESTUVO TRABAJANDO EN 
ESTE INSTITUTO EN LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS, 
POR MÉRITOS PROPIOS Y TAMBIÉN POR MÉRITOS PROPIOS LA DOCTORA 
CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO, QUIEN FUERA DESIGNADA EN 2014 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, POR UN PERÍODO DE TRES AÑOS Y ESO 
TAMBIÉN LE DA UNA EXPERIENCIA IMPORTANTE PARA EL CONOCIMIENTO DE 
LA TAREA QUE VA A REALIZAR. DE MI PARTE SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERO JAVIER ARIAS. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA 
RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES EN TERCERA 
RONDA. EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO SE SUMA A LA TERCERA RONDA”. 
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LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERO PEDRO POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. MIREN, AGRADECER LAS 
OBSERVACIONES HECHAS POR LA MAÑANA Y JUSTAMENTE YA SE INCLUYE 
MUY BIEN UN GLOSARIO. SOLICITARÍA QUE DENTRO DE ESTE GLOSARIO 
AUNQUE PUDIERA PARECER REDUNDANTE O QUE DAMOS POR SUPUESTO QUE 
SABEMOS, LO QUE SERÍA EL IMPEPAC ¿NO? ENTONCES ESTE… REFERIRLO 
DENTRO DE ESTE GLOSARIO. Y TAMBIÉN CREO QUE LA CONSEJERA, LA 
MAESTRA ISABEL GUADARRAMA HABÍA HECHO UNA OBSERVACIÓN DEL 
CUADRO O ALGUNO DE MIS COMPAÑEROS, COMPAÑERAS, EN CUANDO EN 
CUANTO SE HABLA DE LOS INTEGRANTES DE LA INSTANCIA INTERNA EN LA 
PÁGINA DOS. DECÍAN QUE ESTABA REPETIDO PUES EL NOMBRE DE LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ, TANTO COMO PRESIDENTE, COMO 
INTEGRANTE, CREO QUE SI SABEMOS QUE ESTÁ YA COMO PRESIDENTE O 
PRESIDENTA, PUES ESTE… ES OBVIO QUE ES INTEGRANTE ¿NO? ENTONCES 
SOBRARÍA ESE RENGLÓN. NO SÉ, LO PONGO A SU CONSIDERACIÓN. GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ¿CONSEJERO ACEPTA 
UNA MOCIÓN POR PARTE DE LA CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DEL 
PREP?”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “POR SUPUESTO QUE SÍ”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, GRACIAS CONSEJERO PEDRO. 
QUÉ BUENO QUE LO ADVIERTE, PORQUE ESTE… ESTE PROYECTO SEÑALA 
COMO INSTANCIA INTERNA LA COMISIÓN, CUESTIÓN QUE FUE MODIFICADA EN 
EL ACUERDO 265, EN DONDE EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL NOS 
SUGIERE QUE LA COMISIÓN NO TENDRÍA QUE SER LA INSTANCIA INTERNA. EN 
ESE SENTIDO LA INSTANCIA INTERNA QUE RECAE EN SECRETARÍA EJECUTIVA 
Y AHÍ TENDRÍA QUE MODIFICARSE Y YO CREO CAMBIARÍA TODO EL CUADRO 
DE REFERENCIA. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERO PEDRO ALVARADO 
QUIERE CONTESTAR LA MOCIÓN POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “BUENO, NADA MÁS LO PONGO A CONSIDERACIÓN, NADA MÁS, ES EL 
ANTECEDENTE CINCO DEL PROYECTO DE ACUERDO DE REFERENCIA. 
REITERO, EN CASO DE SER PROCEDENTE PUES HACER LA ADECUACIÓN 
CORRESPONDIENTE. SERÍA CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO. Y AGOTADAS LAS RONDAS DE 
PARTICIPACIÓN, SECRETARIO DEMOS POR PRESENTADO EL PROYECTO DE 
ACUERDO ASENTADO EN EL NUMERAL OCHO DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO JAVIER 
ARIAS Y EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, 
SÍ HIZO OBSERVACIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO QUE EL PROYECTO DE 
ACUERDO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS 
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POR EL CONSEJERO JAVIER ARIAS CASAS Y LAS DEL CONSEJERO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO RAMOS, ASÍ COMO LAS DE LA CONSEJERA MAYTE 
CASALEZ CAMPOS, LO ANTERIOR SIENDO LAS 14 HORAS CON 30 MINUTOS DE 
ESTE DÍA VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023. ES CUANTO CONSEJERA 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “PASEMOS POR FAVOR AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA”.------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL NUEVE Y SON ASUNTOS 
GENERALES”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “DE ACUERDO. ABRIMOS ASUNTOS GENERALES EN ESTA 
SESIÓN. SI ALGUIEN QUISIERA REGISTRAR ALGÚN TEMA, PUEDE HACERLO EN 
ESTE MOMENTO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL LICENCIADO TOMÁS SALGADO, 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, SI NO HAY NADIE MÁS 
CERRAMOS LA LISTA. TOMÁS SALGADO EL TEMA A ABORDAR”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA EN USO DE LA PALABRA: “SÍ 
CONSEJERA PRESIDENTA, ES EN EL SENTIDO DE LA INCORPORACIÓN DE 
NUESTRO SECRETARIO EJECUTIVO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, ADELANTE LICENCIADO 
SALGADO POR FAVOR”.  EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA EN USO 
DE LA PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES NADA, 
AGRADECER Y RECONOCER, FELICITAR TAMBIÉN TODO EL TRABAJO QUE 
HACEN ESTE INSTITUTO Y SOBRE TODO LA SECRETARÍA EJECUTIVA, QUE 
SIEMPRE NOS MANTIENE AL CORRIENTE Y SIEMPRE ESTAMOS BIEN 
INFORMADOS A TRAVÉS DE LOS CONDUCTOS Y DEL PERSONAL QUE TIENE 
ESTA MISMA ¿NO? DE ANTEMANO SECRETARIO EJECUTIVO, HACERTE UN 
RECONOCIMIENTO, FELICITARTE POR TU GALLARDÍA, POR TU VALOR Y DARTE 
UNA VEZ MÁS LA BIENVENIDA, PORQUE ÉSTA ES TU CASA LITERALMENTE ¿NO? 
MUCHAS GRACIAS Y ENHORABUENA. ESTAMOS AQUÍ PARA QUE SIGAN… PARA 
SEGUIR SUMANDO Y ENHORABUENA QUE ESTÁS DE VUELTA CON NOSOTROS. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SI ALGUIEN QUIERE HACER ALGÚN 
COMENTARIO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES. ABRIMOS 
UNA SEGUNDA RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY PARTICIPACIONES 
EN SEGUNDA RONDA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ABRIMOS UNA TERCERA 
RONDA”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL DE LA VOZ CONSEJERA PRESIDENTA 
ÚNICAMENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ADELANTE SECRETARIO”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO 
MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “POR 
MI PARTE AGRADECER EL APOYO INSTITUCIONAL Y LAS MUESTRAS DE AFECTO 
RECIBIDAS POR CADA UNA DE LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, 
ASÍ COMO DE LAS ÁREAS OPERATIVAS DE ESTE INSTITUTO, LAS CUALES SIN 
DUDA FORTALECEN EL ESPÍRITU. ESTAMOS DE REGRESO PARA TRABAJAR EN 
FAVOR DE LA DEMOCRACIA. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “¿ACEPTA 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, 26 de 28 
CELEBRADA EL DÍA 29 DE SEPTIEMBRE DEL 2023 

UNA MOCIÓN DE MI PARTE?”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. Y LE INFORMO QUE HAY OTRA MOCIÓN DE PARTE DEL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE, ¿ACEPTA LA MOCIÓN?”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “POR 
SUPUESTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ADELANTE LICENCIADO PERALTA”. EL REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: “BUENA TARDE. 
GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, GRACIAS SECRETARIO. NADA MÁS 
UNIRME SIN DUDA A ESTA BIENVENIDA O RE BIENVENIDA QUE MI HOMÓLOGO 
DEL PARTIDO MORENA HIZO HACE UN MOMENTO. ES SIEMPRE UN GUSTO VER 
QUE HAS REGRESADO CON BUENA SALUD Y QUE HAS PODIDO PASAR SIN 
NINGÚN PROBLEMA ESTE… ESTE OBSTÁCULO, JUSTO CUANDO VA A INICIAR 
EL PROCESO ELECTORAL. ENHORABUENA SECRETARIO. Y POR SUPUESTO NO 
ME… NO ME GUSTARÍA DEJAR DE FELICITAR TAMBIÉN AL LICENCIADO 
BARENQUE POR SU EXTRAORDINARIO DESEMPEÑO EN TU AUSENCIA Y COMO 
ENCARGADO DE DESPACHO, QUE DICHO SEA DE PASO, NUNCA DEJÓ 
TAMPOCO DE CUMPLIR CON SUS FUNCIONES AL FRENTE DE LA DIRECCIÓN DE 
ORGANIZACIÓN Y PARTIDOS POLÍTICOS. ENTONCES MI RECONOCIMIENTO AL 
LICENCIADO BARENQUE. Y BUENO, ENHORABUENA SECRETARIO. UN GUSTO 
SIEMPRE VERTE EN ESTAS SESIONES”. M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI 
ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “SI ME PERMITE 
PRESIDENTA. ÚNICAMENTE PARA AGRADECER AL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, AL LICENCIADO RUBÉN PERALTA. AGRADECER 
CON EL CORAZÓN LICENCIADO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, 
AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, POR FAVOR SECRETARIO DEMOS 
POR PRESENTADO EL PUNTO DE ASUNTOS GENERALES”. M. EN D. VÍCTOR 
ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR QUE EL PUNTO 
EN ASUNTOS GENERALES, ANOTADO POR EL LICENCIADO TOMÁS SALGADO 
PÉREZ, SE TIENE POR PRESENTADO, SIENDO LAS 14 HORAS CON 34 MINUTOS 
DE ESTE VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023. ES CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA”.------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO PRESIDENTA. LE INFORMO QUE 
CORRESPONDE AL NUMERAL DIEZ, CLAUSURA DE LA SESIÓN”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN, 
AGOTADOS TODOS LOS PUNTOS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA Y SIENDO LAS 
14 HORAS CON 34 MINUTOS DE ESTE VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 
2023, DAMOS POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN ORDINARIA. 
MUCHAS GRACIAS POR SU PRESENCIA, SU ACOMPAÑAMIENTO Y QUE TENGAN 
EXCELENTE FIN DE SEMANA”.------------------------------------------------------------------------- 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. ----------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 
 
 
 
 

 
 

MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
 
 
 
 
 
 
 

M. EN D. VÍCTOR ANTONIO MARURI ALQUISIRA 
 
 
 
 
 
 

LOS CONSEJEROS ELECTORALES 
 
 
 
 
 
 

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE 
 
 
 
 
 
 
 

DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS 
 

LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS 

MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ 
 

MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS 
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LOS REPRESENTANTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
 
 
 
 
 
 

 PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 
 C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ 

 
 
 
 
 
 
 

  PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 
 C. MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ 

 PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO 
 C. KARINA AZUCENA CARRILLO OCAMPO 

 
 
 
 
 
 
 

 REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO 
CIUDADANO 

 C. FERNANDO GUADARRAMA FIGUEROA 

 PARTIDO MORENA 
 C. TOMÁS SALGADO TORRES 

 
 
 
 
 
 

  PARTIDO NUEVA ALIANZA MORELOS 
 C. KENIA LUGO DELGADO 

  PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO MORELOS 
 C. ELIZABETH CARRISOZA DÍAZ 

 
 
 
 
 
 

  PARTIDO MORELOS PROGRESA 
 C. ELENA ÁVILA ANZURES 

  PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS 
MORELOS 

 C. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA 
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Acuerdos tomados en la Sesión Ordinaria de fecha 
29 de Septiembre de 2023 

 

ACTAS. ACTAS DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE FECHAS 01 DE SEPTIEMBRE A 

LAS 9:00 HRS. (SOLEMNE), 01 DE SEPTIEMBRE A LAS 16:00 HRS., 02, 05, 06 Y 08 DE 
SEPTIEMBRE, TODAS DEL AÑO 2023, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. 
LAS ACTAS SEÑALADAS EN EL PUNTO NÚMERO DOS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
SON APROBADAS POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 13 HORAS CON 39 MINUTOS, CON LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL DOCTOR ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, LA 
MAESTRA MAYTE CASALEZ CAMPOS, EL MAESTRO PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, EL LICENCIADO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, LA MAESTRA ELIZABETH 
MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, LA MAESTRA MIREYA GALLY JORDÁ Y LAS DE LA MAESTRA 
ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE.  

 

INFORME. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 

ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LAS ACTIVIDADES PARA LA CREACIÓN 
DEL CATÁLOGO DE SISTEMAS NORMATIVOS INTERNOS Y FORMAS DE TOMA DE 
DECISIÓN CORRESPONDIENTES A LOS MESES DE AGOSTO Y SEPTIEMBRE DE 2023. EL 
INFORME SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO TRES DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE 
TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 13 HORAS CON 45 MINUTOS DE ESTE VIERNES 29 
DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023, CON LAS ACTUALIZACIONES REALIZADAS POR LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS. 
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CONSIDERACIONES. CONSIDERACIONES GENERALES QUE PRESENTA LA 

SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA 
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, 
PARA LA REALIZACIÓN DE UNA CONSULTA A PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS. LAS 
CONSIDERACIONES GENERALES, IDENTIFICADAS COMO PUNTO CUATRO EN EL ORDEN 
DEL DÍA, SE TIENEN POR PRESENTADAS SIENDO LAS 13 HORAS CON 55 MINUTOS DE 
ESTE DÍA VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, LAS DEL 
CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS Y LAS REALIZADAS POR LA 
CONSEJERA PRESIDENTA MIREYA GALLY JORDÁ. 
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INFOGRAFÍAS.  INFOGRAFÍAS QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 

CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
PERMANENTE DE PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, SOBRE LOS DERECHOS 
POLÍTICO-ELECTORALES DE LAS COMUNIDADES Y PERSONAS INDÍGENAS EN EL 
ESTADO. LAS INFOGRAFÍAS IDENTIFICADAS EN EL PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN 
DEL DÍA, SE TIENEN POR PRESENTADAS SIENDO LAS 14 HORAS CON 05 MINUTOS DE 
ESTE DÍA VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, LAS DE LA 
CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS Y LAS DEL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ 
RODRÍGUEZ.  
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INFORME.  INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 

ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN TORNO A LA PUBLICACIÓN DE ENCUESTAS 
ELECTORALES EN MEDIOS IMPRESOS EN MORELOS. EL INFORME IDENTIFICADO EN EL 
PUNTO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO SIENDO LAS 14 HORAS 
CON 08 MINUTOS DEL DÍA VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023.  
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PLAN DE TRABAJO. PLAN DE TRABAJO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 

EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN 
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES DEL PROGRAMA DE 
RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL 
PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES. EL PLAN DE TRABAJO 
SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO SIETE DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, SE TIENE 
POR PRESENTADO SIENDO LAS 14 HORAS CON 17 MINUTOS DE ESTE VIERNES 29 DE 
SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL 
CONSEJERO PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS.  
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PROYECTO. PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA 

AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA 
TEMPORAL PARA EL DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES DEL PROGRAMA DE 
RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, RELATIVO A LA INTEGRACIÓN DEL COMITÉ 
TÉCNICO ASESOR DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES. EL 
PROYECTO DE ACUERDO SEÑALADO EN EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, SE TIENE POR PRESENTADO CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS 
POR EL CONSEJERO JAVIER ARIAS CASAS Y LAS DEL CONSEJERO PEDRO GREGORIO 
ALVARADO RAMOS, ASÍ COMO LAS DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ CAMPOS, LO 
ANTERIOR SIENDO LAS 14 HORAS CON 30 MINUTOS DE ESTE DÍA VIERNES 29 DE 
SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023. 
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